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------------------------ 

 

 Στην Πάτρα σήμερα την 19
η
 Φεβρουαρίου 2026, ημέρα Πέμπτη και ώρα 15.30, μετά από 

γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου, με αριθμό 5/13-2-2026, η οποία απεστάλη σε όλους τους κ.κ. 

Δημοτικούς Συμβούλους, πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου, στο κτίριο 

Λαδόπουλου, για την εξέταση των (13) θεμάτων της ημερησίας διατάξεως και ήλθαν τα παρακάτω 

Μέλη του Σώματος: 

1) Κορδάς Χρήστος- Πρόεδρος, 2) Σιώρου Ανδρομάχη- Αντιπρόεδρος, 3) Σταθόπουλος 

Απόστολος- Γραμματέας, 4) Αναστασίου Μιχαήλ- Αντ/ρχος, 5) Κατσακούλης Ευάγγελος- Αντ/ρχος, 

6) Μελάς Παναγιώτης- Αντ/ρχος, 7) Πετρόπουλος Παναγιώτης- Αντ/ρχος, 8) Πλέσσας Διονύσιος- 

Αντ/ρχος, 9) Σίμου Αικατερίνη- Αντ/ρχος,  10) Τογιοπούλου Αναστασία- Αντ/ρχος, 11) 

Ασπράγκαθος Νικόλαος, 12) Γιαννόπουλος Χρήστος, 13) Δημησιάνος Δημήτριος, 14) Καλλιμάνη- 

Γεωργιτσοπούλου Αθηνά, 15) Κλάδης Διονύσιος, 16) Παπανικήτας Ανδρέας, 17) Σκούρας Παύλος, 

18) Τουλγαρίδης Θεόδωρος, 19) Σβόλης Κωνσταντίνος, 20) Ξυλιάς Θεόδωρος, 21) Οικονόμου 

Φίλιππος, 22) Αϊβαλής Βασίλειος, 23) Βασιλόπουλος Γρηγόριος, 24) Καραχάλιος Ευάγγελος, 25) 

Ψωμάς Πέτρος, 26) Στανίτσας Χαράλαμπος και 27) Στεφανοπούλου Σοφία.  

 Οι κ.κ. Αγγελής Απόστολος- Αντ/ρχος,  Αβραμοπούλου Ευδοξία, Αγγελοπούλου Αναστασία, 

Γκέστα Ειρήνη, Δάβουλος Χρήστος, Μαγιάκης Γεώργιος και Τηλιγάδης Κωνσταντίνος, δεν ήρθαν 

από την αρχή της συνεδρίασης, αλλά κατά τη διάρκεια αυτής.  

 Οι κ.κ. Σαμούρη- Βαγενά Ακριβή- Αντ/ρχος, Αγγελακοπούλου- Πανουτσοπούλου Αθανασία, 

Βάσσης Κωνσταντίνος, Μαντζουράνης Γεώργιος, Παπαγεωργίου Φίλιππος, Αγγελόπουλος 

Γεώργιος, Χαροκόπος Αντώνιος και  Δούρος Αθανάσιος, δεν ήρθαν στη συνεδρίαση, αν και 

κλήθηκαν.  

Ο κ. Πατούχας Χρήστος, δεν ήρθε στη συνεδρίαση, αν και κλήθηκε, απουσιάζων 

δικαιολογημένα.  

Επίσης στη συνεδρίαση ήλθε και ο κ. Πελετίδης Κωνσταντίνος - Δήμαρχος Πατρέων. 

  Αφού έγινε νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης. 

………………………………………………………………………………………………............. 

Στη συνέχεια, ο κ. Πρόεδρος, εισάγει το αριθ. 1 θέμα της ημερησίας διατάξεως: 

«Καθορισμός συντελεστών έτους 2026 για: α) Τέλη Καθαριότητας και Φωτισμού, για την 

αντιμετώπιση των δαπανών παροχής υπηρεσιών Καθαριότητας και Φωτισμού, καθώς και άλλης 

δαπάνης από πάγια παρεχόμενες δημοτικές υπηρεσίες ανταποδοτικού χαρακτήρα, β) Φόρο 

Ηλεκτροδοτούμενων Χώρων και γ) Τέλος Ακίνητης Περιουσίας (ΤΑΠ) (σχετική η αριθ. 74/2026 

απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής). 

 

Διευκρινίζεται ότι στη συνεδρίαση κλήθηκαν όλοι οι Πρόεδροι των Δημοτικών 

Κοινοτήτων του Δήμου Πατρέων.  

 

Το Σώμα, άκουσε τον κ. Πρόεδρο, τον κ. Δήμαρχο, τον αρμόδιο επί του θέματος εισηγητή 

– Αντιδήμαρχο Διοίκησης, Δημοτικής Κατάστασης,  Οικονομικών, Προσόδων, Τοπικής 

Οικονομίας, Κέντρων Εξυπηρέτησης Πολιτών, Νομικής Υπηρεσίας και Εσωτερικού Ελέγχου κ. 

Πλέσσα Διονύσιο και την εισήγησή του ως κάτωθι:  

Αριθμός Απόφασης 61 
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«Κουβεντιάζουμε σήμερα τα ανταποδοτικά δημοτικά τέλη, τα τέλη Κοινοχρήστων χώρων  

και το Τεχνικό Πρόγραμμα για το 2026.  

Όλα αυτά τα χρόνια πορευτήκαμε και πορευόμαστε με κριτήριο τις ανάγκες του πατραϊκού λαού 

και στόχο να δίνουμε ανάσες στην καθημερινότητα των λαϊκών οικογενειών, της νεολαίας και 

των παιδιών μας. Με αυτό το κριτήριο διαμορφώνουμε το τεχνικό πρόγραμμα του Δήμου και 

των Νομικών Προσώπων, αλλά και την τιμολογιακή πολιτική του Δήμου.  

Το κυρίαρχο για εμάς σε σχέση με την ανταποδοτικότητα και τα τέλη  είναι ότι:  

Δεν πρέπει να υπάρχει η κρίσιμη σύνδεση της λειτουργίας της καθαριότητας και του 

ηλεκτροφωτισμού με τα έσοδα μέσω των τελών καθαριότητας και ηλεκτροφωτισμού.  

Η λειτουργία τους δεν πρέπει να είναι ανταποδοτική, αλλά χρηματοδοτούμενη από τον κρατικό 

προϋπολογισμό, αφού ο πατραϊκός λαός τα έχει προπληρώσει μέσω των θεσμοθετημένων πόρων 

για να έρχονται στο Δήμο κατ’ έτος για τη λειτουργία του και το κράτος τα παρακρατεί, με ποσά 

65 με 67 εκατ. ευρώ κάθε χρόνο . 

Θέση μας εκφρασμένη από την περίοδο που ακόμα ήμασταν αντιπολίτευση, ήταν και είναι η 

κατάργηση των ανταποδοτικών αυτών τελών, για τον πατραϊκό λαό, αλλά και ολόκληρη τη 

χώρα.  

Επιβεβαιώνονται, όμως καθημερινά, όλα όσα έχουμε πει ξεκάθαρα από την πρώτη στιγμή στον 

πατραϊκό λαό.  

Το αφήγημα της αποκέντρωσης, της «αυτοδιοίκησης» και των «ισχυρών» Δήμων ξεθώριασε και 

η πραγματικότητα δεν κρύβεται.  Το πλαίσιο της Τοπικής Διοίκησης, που επανειλημμένα έχουμε 

προβάλλει το ρόλο του ως εχθρικό για τις ανάγκες του λαού μας, μέσα στο οποίο καλούμαστε να 

λειτουργήσουμε ως Δημοτική Αρχή και Δημοτικό Συμβούλιο, σημαδεύεται από τις 

αντιδραστικές αναδιαρθρώσεις που προώθησαν όλες με τη σειρά οι Κυβερνήσεις. Σήμερα αυτές 

οι αναδιαρθρώσεις περνούν σε νέο επίπεδο, με την Τοπική Διοίκηση να ενισχύει το ρόλο της ως 

αμορτισέρ που θα απορροφάει τους κραδασμούς της λαϊκής κατακραυγής. 

Επιχειρείται το επόμενο διάστημα κι άλλες κρίσιμες υπηρεσίες για τη ζωή του λαού, όπως είναι 

τα Νοσοκομεία, η πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας κτλ, να περάσουν στην ευθύνη της Τοπικής 

Διοίκησης, κάποιοι μάλιστα το εύχονται και δεν δίστασαν να το προτείνουν και στο πρόσφατο 

συνέδριο της ΚΕΔΕ, αλλά και στην γενική συνέλευση της ΠΕΔ, ενώ κρίσιμοι για τις λαϊκές 

οικογένειες παροχές δρομολογείται να οδηγηθούν στην ανταπόδοση ή στα χέρια των ιδιωτών. 

Κατευθύνσεις και σχεδιασμοί του κεφαλαίου που περνάνε μέσα απ’ τα σχέδια της ΕΕ, της 

εκάστοτε Κυβέρνησης, της Περιφέρειας κοκ.  

Το κεντρικό κράτος πετάει από πάνω του τις ευθύνες και μια σειρά αρμοδιότητες και απεμπολεί 

το ρόλο του σε μια σειρά κρίσιμους τομείς που είναι ευθύνη δική του, αυτό σημαίνει 

«αποκέντρωση του κράτους». Το αφήγημα της αποκέντρωσης όμως, και των δήθεν ισχυρών 

δήμων, δεν μπορεί να κρύψει την πραγματικότητα. Κάθε νέα αρμοδιότητα που φορτώθηκε στην 

ΤΔ, δεν κοστίζει πια στο κεντρικό κράτος και μεταφράζεται σε ένταση της τοπικής φορολογίας 

για τα λαϊκά στρώματα, δημόσιες δομές και υπηρεσίες που παραδίδονται λάφυρο στους ιδιώτες, 

υποδομές που δεν συντηρούνται και καταρρέουν.  

Οι παροχές, οι προσλήψεις προσωπικού, οι υπηρεσίες, όλα σπρώχνονται στη λειτουργία με 

ανταπόδοση, αφού ο λαός είναι αυτός που βάζει συνεχώς το χέρι βαθιά στην τσέπη, τους 

πληρώνει, τους ξεχρεώνει, όπως έκανε με τις τράπεζες, όπως θα κάνουν οι αγρότες με τα 

πρόστιμα του σκανδάλου του ΟΠΕΚΕΠΕ, και πληρώνει ξανά και ξανά για να έχει τα 

στοιχειώδη.  

Όμως μέσα σε αυτή την κατάσταση που έχει δημιουργηθεί και τον ασφυκτικό κλοιό σε σχέση με 

τη λειτουργία και τα οικονομικά των Δήμων: 

Η Πάτρα είναι η πόλη με τα χαμηλότερα δημοτικά τέλη στη χώρα! 
Ο πατραϊκός λαός γνωρίζει, όπως και όλη η Ελλάδα, ότι η Πάτρα, έχει τo χαμηλότερο οικιακό 

συντελεστή πανελλαδικά, με 1€/τ.μ. το χρόνο για χώρους κύρια χρήσης και 0,73€/τ.μ για τους 

βοηθητικούς, και αυτό είναι αποτέλεσμα πολιτικής επιλογής της Δημοτικής Αρχής, αλλά και 

σκληρής δουλειάς αιρετών και εργαζομένων, με σεβασμό στα οικονομικά των λαϊκών 

στρωμάτων της πόλης μας. Σήμερα διαμορφώνουμε ενιαίο συντελεστή 1€/τ.μ. το χρόνο για 
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χώρους κύρια χρήσης σε όλη την έκταση του Δήμου Πατρέων. 

Μερικά παραδείγματα συντελεστών άλλων Δήμων: 

Θεσσαλονίκη 1,92€/τ.μ., Λάρισα 2,47€/τ.μ., Περιστέρι 2,01€/τ.μ., Αθήνα 1,40€/τ.μ., Ηράκλειο 

1,50€/τ.μ. , Χανιά 1,97€/τ.μ. , Βόλος 2,14/τ.μ., Παλ. Φάληρο 1,54€/τ.μ. Πειραιάς 1,60€/τ.μ., 

Άλιμος 1,83€ /τ.μ. , Λαμία 2,20€/τ.μ. , Κόρινθος 2,30€/τ.μ.  και για να μην αναφέρω όλους τους 

Δήμους , έχουν όλοι πάνω από 1€/τ.μ. συντελεστή και πολλοί πάνω από 2 ευρώ μέχρι 2,95€/τ.μ. 

Το συντελεστή όμως αυτόν του 1 ευρώ /τ.μ. και του 0,73/τ.μ. για τους βοηθητικούς χώρους τον 

βρήκαμε το 2014;  

Όχι! Τον δημιουργήσαμε για τον πατραϊκό λαό.  

Τον παραλάβαμε στο 1,95€/τ.μ. και με τις μειώσεις που κάναμε τον φτάσαμε στο 1€/τ.μ. δηλαδή 

τον χαμηλότερων όλων. Οι πατρινοί πλήρωναν με 1,95€/τ.μ. όχι μόνο τους χώρους κύριας 

χρήσης του σπιτιού του, αλλά και τους βοηθητικούς χώρους όπως αποθήκες, γκαράζ, 

ημιυπαίθριους, υπόγεια, πυλωτές κ.λ.π. και τον συντελεστή αυτόν του 1,95€/τ.μ. που πλήρωνε 

και για τους βοηθητικούς αυτούς χώρους, τον έχουμε χρόνια τώρα στο  0,73€/τ.μ. με τις μειώσεις 

που έχουμε κάνει.  

Επιπλέον, αυτά τα χρόνια απαλλάχθηκαν κατά 100% ή 50% από δημοτικά τέλη 12 κατηγορίες 

δημοτών, όπως άποροι, ΑΜΕΑ, Άνεργοι, Πολύτεκνοι, Τρίτεκνοι, Μονογονεϊκές Οικογένειες, 

άτομα που λαμβάνουν το Κοινωνικό Εισόδημα Αλληλεγγύης (ΚΕΑ ) κ.λ.π. 

Και όχι μόνο συνεχίζουμε τις απαλλαγές αυτές αλλά και τις διευρύνουμε με 13η κατηγορία 

με πλήρη απαλλαγή τελών για τους πυρόπληκτους του Δήμου από τις καταστροφικές 

πυρκαγιές του Αυγούστου του 2025. 

Με την ίδια πολιτική προσέγγιση αντιμετωπίζουμε και τους αυτοαπασχολούμενους 

επαγγελματίες στους επαγγελματικούς συντελεστές. 

Παραλάβαμε επαγγελματικό συντελεστή 3,60€/τ.μ. και τον έχουμε μειώσει στο 2,50€/τ.μ. και 

2,90€/τ.μ, ενώ δημιουργήσαμε μειωμένο συντελεστή 0,81/τ.μ.  για βοηθητικούς χώρους των 

επαγγελματιών αυτών όπως αποθήκες, υπόγεια, πατάρια που πριν την Δημοτική Αρχή της 

Λαϊκής Συσπείρωσης πλήρωναν οι καταστηματάρχες με τον ίδιο επαγγελματικό συντελεστή 

3,60€/τ.μ. και τους βοηθητικούς αυτούς χώρους των καταστημάτων τους.  

Μέχρι το 2014, δεν υπήρχε μέριμνα για συντελεστές τελών για Συλλόγους Κοινωφελείς –μη 

κερδοσκοπικούς για φιλανθρωπικούς σκοπούς όπως Μέριμνα, Κιβωτός της Αγάπης, Άσυλο 

Ανιάτων, Κωνσταντοπούλειο, Μαχητές, Σκαγιοπούλειο, Αγία Σκέπη κ.λ.π.  αλλά και 

πολιτιστικούς και εκπολιτιστικούς Συλλόγους που πλήρωναν οι Σύλλογοι αυτοί με τις 

προηγούμενες Δημοτικές Αρχές  με επαγγελματικό  συντελεστή 3,60€/τ.μ. για επαγγελματική 

στέγη λες και είχαν επαγγελματική οικονομική δραστηριότητα και όχι κοινωφελή.  

Τον συντελεστή αυτόν τον έχουμε πάει στο 0,81€/τ.μ. αναγνωρίζοντας την κοινωφελή δράση 

τους.  

Όμως όλες αυτές οι μειώσεις και απαλλαγές  έχουν κόστος,  ιδιαίτερα στην κρίσιμη σύνδεση της 

λειτουργίας της καθαριότητας με τα έσοδα των ανταποδοτικών αυτών τελών. 

Είναι όμως όλα αυτά; ΟΧΙ 

Για να δούμε τι άλλο παραλάβαμε: 

Παραλάβαμε μαζί και ένα βουνό από χρέη. Δάνεια που την 1-9-2014 ήταν 21.123.265€, και στις 

31/12/2025 έφτασαν με την αποπληρωμή που κάναμε των 16.878640,50€ να υπολείπονται μόνο 

4.244.624,50€ για να ξεχρεώσουμε το Δήμο.   

Κληρονομήσαμε ανεξόφλητες δικαστικές αποφάσεις σε βάρος του Δήμου, χρέη προς 

εργαζομένους και προς τρίτους που ξεπερνούσαν τα 10 εκατομμύρια ευρώ και τα εξοφλήσαμε 

όλα. Για να μην γίνει αναφορά και στους λεηλατημένους και κατεστραμμένους χώρους της 

Δημοτικής Περιουσίας! 

Είμαστε από τους ελάχιστους Δήμους και ΔΕΥΑ που δεν χρωστούν. Όλα αυτά σε μια περίοδο 

«ισχνών αγελάδων», με μείωση των κρατικών χρηματοδοτήσεων που έφθασαν το 67% σε 

σύγκριση με το παρελθόν. 

Αντιμετωπίσαμε και αντιμετωπίζουμε, ένα εχθρικό πολιτικό περιβάλλον, την σημερινή 

κυβέρνηση, αλλά και τις προηγούμενες, τα κόμματα του συστήματος, που με την πολιτική που 
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εφαρμόζουν δεν στερούν από το Δήμο μόνο έσοδα, αλλά προκάλεσαν και τεράστιες αυξήσεις 

στον δημοτικό φωτισμό με διπλασιασμό του. Το ίδιο και στα καύσιμα, σε όλα τα εφόδια του 

Δήμου, με τον πληθωρισμό να τρώει όχι μόνο το εισόδημα των λαϊκών στρωμάτων, αλλά και 

του Δήμου. 

Ο Δήμος, οι κοινωνικές του δομές, τα σχολεία μας, αντιμετωπίζονται από τους “παρόχους” 

ενέργειας ως ιδιώτες, ενώ αντιθέτως το κράτος εξασφαλίζει απαλλαγές για εφοπλιστές και 

βιομηχάνους! Η κυβέρνηση έφτασε μάλιστα στο σημείο να χρηματοδοτήσει τη ΔΕΗ, για τα χρέη 

των ΔΕΥΑ, οι “πάροχοι” θα λάβουν ζεστό χρήμα, που υπό άλλες συνθήκες μπορεί να έχαναν και 

απ’ την άλλη, με τα σχέδια ιδιωτικοποίησης των ΔΕΥΑ να είναι σε εξέλιξη, οι μελλοντικοί 

επενδυτές θα τις παραλάβουν χωρίς βάρη. 

Σε όλα αυτά προστέθηκε το κατάπτυστο τέλος, ταφής, που στερεί από τον Δήμο πάνω από 2 

εκατ. ευρώ και είναι εγγεγραμμένα στον προϋπολογισμό των ανταποδοτικών για το 2026 όπως 

βλέπετε 1.310.000€ για τέλη ταφής στον ΣΥΔΙΣΑ, 1940.000€ υπέρ ΕΟΑΝ και 613.000€ για 

εισφορά στον ΣΥΔΙΣΑ.  

Είναι επίσης ο υπερτριπλασιασμός στην τιμή της διαχείρισης των απορριμμάτων (από 4€/τόνο 

όταν ήταν στον Δήμο, τώρα στα 16€/τόνο που είμαστε στο ΣΥΔΙΣΑ). Κυβέρνηση και ΕΕ, 

παίζουν στις πλάτες του λαού και με τη διαχείριση των απορριμμάτων και της ανακύκλωσης, 

που χαρίζονται στους ιδιώτες, τους οποίους οι δήμοι χρυσοπληρώνουν με δεκάδες εκατομμύρια, 

και τώρα ετοιμάζονται και για τη δημιουργία μονάδων καρκινογόνας καύσης. 

Τα παραπάνω ζητήματα δεν μπορεί κανείς να τα συζητήσει ξεκομμένα από τις οικονομικές, 

πολιτικές και πολεμικές εξελίξεις που είναι ραγδαίες όχι μόνο στη χώρα μας, αλλά και σε 

ολόκληρο των πλανήτη.  

Το πιο επικίνδυνο για το λαό μας, που επηρεάζει κάθε πτυχή της ζωής του είναι η εμπλοκή της 

χώρας μας στα επικίνδυνα σχέδια  των ΗΠΑ – ΝΑΤΟ – ΕΕ, στους ιμπεριαλιστικούς πολέμους 

και τις συγκρούσεις που μεγαλώνουν καθημερινά, σε κάθε γωνιά της γης, και η προσαρμογή της 

οικονομίας σε αυτούς ακριβώς τους σχεδιασμούς. Η προσαρμογή κάθε πλευράς του αστικού 

κράτους στην υπηρεσία του πολέμου, στην εξυπηρέτηση διττού ρόλου σε καθετί που 

σχεδιάζεται, στην πολιτική προστασία, τις υποδομές, τις μεταφορές, στην παραγωγή, στην 

οικονομία που προσαρμόζεται. Κριτήριο τους αν εξυπηρετείται ο πόλεμος και η πολεμική 

προετοιμασία, με το λαό να κινδυνεύει να πληρώσει ακόμα και με την ίδια του τη ζωή, για τον 

ανταγωνισμό των μονοπωλίων και των καπιταλιστικών κρατών για τον έλεγχο των αγορών, των 

πλουτοπαραγωγικών πηγών, των ενεργειακών πόρων και των δρόμων μεταφοράς, τον έλεγχο 

στρατηγικής σημασίας περιοχών. 

Η Κυβέρνηση φέρει τη μόνη και αποκλειστική ευθύνη.  

Είναι υπόλογη για την κατάσταση που έχουν οδηγηθεί οι Δήμοι,  που τους οδηγεί στην επιπλέον 

αφαίμαξη του ήδη λεηλατημένου εισοδήματος των Πατρινών. 

Ψηφίστηκε ο κρατικός προϋπολογισμός για το 2026. 

Είδατε να υπάρχει μεγαλύτερη χρηματοδότηση για τους Δήμους;  

Με στοιχεία της ΚΕΔΕ, ξανά 60% κάτω του 2009. 

Όμως ο κρατικός προϋπολογισμός του 2025 είχε το Νοέμβρη 13,9 δις πρωτογενές πλεόνασμα.  

Τι από αυτά πήγε στους Δήμους ή στο λαό; Τίποτα. Γνωρίζουμε που πάνε και τα 

αποκαλύπτουμε.  Πηγαίνουν στην κερδοφορία μιας χούφτας ανθρώπων και στην υπηρεσία του 

πολέμου.  

Μέσα σε αυτές τις συνθήκες αγωνιζόμαστε μαζί με τους εργαζόμενους του Δήμου να 

κρατήσουμε όρθια την Υπηρεσία Καθαριότητας και Ηλεκτροφωτισμού παράγοντας έργο με 

δικές μας δυνάμεις, όταν τόσοι Δήμοι εκχωρούν την καθαριότητα στους ιδιώτες! Αλλά και στον 

ηλεκτροφωτισμό συντελείται ένα μεγάλο έργο με τις νέες τεχνολογίες στους λαμπτήρες και την 

αντικατάσταση όλων των παλιών σε κοινόχρηστους χώρους και σχολεία, με έργα επέκτασης του 

δημοτικού Φωτισμού, ανανέωση του εορταστικού στολισμού από τους ίδιους τους 

εργαζόμενους, και ακόμα περισσότερα. 

Πέραν αυτών μας δίνεται η δυνατότητα να προσλάβουμε μόνιμο προσωπικό στην καθαριότητα 

και στον ηλεκτροφωτισμό, εφ’ όσον βέβαια καλύπτουμε από αυτά τα ανταποδοτικά έσοδα τη 
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μισθοδοσία τους.  

Είναι γνωστό σε όλους πως διεκδικούμε προσλήψεις στη καθαριότητα με χρηματοδότηση από 

τον κρατικό προϋπολογισμό. Κάτι που δεν γίνεται αποδεκτό διαχρονικά από όλες τις 

Κυβερνήσεις. 

Όμως μπροστά στην υποστελέχωση της καθαριότητας  αναλαμβάνουμε το κόστος της 

μισθοδοσίας αυτής  για να προσλάβουμε μόνιμο προσωπικό.  

Πήραμε ήδη απόφαση για 62 προσλήψεις σε μόνιμες θέσεις στην καθαριότητα και 12 στον 

Ηλεκτροφωτισμό. Σύνολο 74 θέσεις.  

Όπου μαζί με τα αιτήματά μας το 2024 και 2025 φτάνουν στις 119 θέσεις μονίμων με τη 

μισθοδοσία να καλύπτεται από τα ανταποδοτικά τέλη, ενώ συνεχίζουμε κάθε χρόνο να κάνουμε 

προσλήψεις και ΙΔΟΧ 8μηνα που στο 2023, 2024, 2025 είναι 154 άτομα, ενώ το 2025 κάναμε 74 

μετατάξεις μονίμων εργαζομένων στην καθαριότητα από αποσπάσεις, φυσικά με κάλυψη 

μισθοδοσίας από τα ανταποδοτικά.  

Για όλα αυτά και όσα ανέφερα απαιτούνται  κόστη όμως, τα οποία τα βλέπετε στον 

προϋπολογισμό . 

Βλέπετε στον προϋπολογισμό έτους 2026 των τελών ότι για να ισοσκελίσουμε τα ανταποδοτικά 

όχι μόνο χρησιμοποιούμε το χρηματικό υπόλοιπο που ουσιαστικά προορίζεται για έκτακτες και 

απρόβλεπτες ανάγκες, αλλά και ποσά 1 εκατ. 375 χιλ. € της τάξης του 50% από ΤΑΠ, τέλος 

παρεπιδημούντων και τέλος επί των ακαθαρίστων εσόδων κατηγορίας καταστημάτων το (5%). 

Παρ’ όλα αυτά ο προϋπολογισμός δεν ισοσκελίζονταν με διαφορά εσόδων και δαπανών 3εκατ. 

25χιλ. ευρώ και χρησιμοποιούμε τη δυνατότητα που μας δίνεται να λειτουργήσουμε και με 

απόκλιση μέχρι 10%, στην προκειμένη περίπτωση με 9,92%. 

Όλα αυτά, για να συνεχίσουμε να διατηρούμε τα δημοτικά τέλη στα χαμηλότερα επίπεδα 

για τον πατραϊκό λαό, και συνεχίζουμε μαζί με τις τεχνικές υπηρεσίες και τους 

εργαζόμενους του Δήμου, να σχεδιάζουμε και να υλοποιούμε έργα με κριτήριο τις λαϊκές 

ανάγκες.  

Σήμερα στο Τεχνικό Πρόγραμμα περιλαμβάνονται έργα συνολικού προϋπολογισμού άνω 

των 210εκ ευρώ, εκ των οποίων τα 68εκ είναι τα προταθέντα για το 2026, ενώ μελέτες είναι 

σε εξέλιξη σε όλες τις αντιδημαρχίες για νέα έργα που δεν έχουν ακόμα ενταχθεί στο τεχνικό 

πρόγραμμα.  

Αυτό το έργο που είναι σε εξέλιξη, όσα πρόκειται να ξεκινήσουν, αλλά και όσα είναι ακόμα στο 

αρχικό στάδιο των μελετών είναι αποτέλεσμα της τεράστιας προσπάθειας που καταβάλλουν οι 

Τεχνικές Υπηρεσίες του Δήμου μας, παρά την υποστελέχωση, για να αλλάξουν την πόλη μας και 

να συμβάλλουν στην αλλαγή της καθημερινότητας του πατραϊκού λαού.  

Τα έργα που υλοποιούνται και σχεδιάζονται είναι πολιτική επιλογή αυτής της Δημοτικής αρχής 

με κριτήριο όλα όσα προαναφέραμε. Καλύπτουν το σύνολο των αναγκών που σήμερα υπάρχουν 

στην πόλη μας; Όχι!  

Ειδικά σήμερα που υπάρχουν όλες οι δυνατότητες για να απολαμβάνει το σύνολο του λαού μας 

καλύτερες παροχές και οι γειτονίες και τα χωριά του Δήμου μας να έχουν εξασφαλισμένη 

καλύτερη ποιότητα ζωής.  

Γνωρίζουμε τις αιτίες και γι’ αυτό διεκδικούμε χρηματοδότηση και επιστροφή των 

παρακρατηθέντων από το κράτος από την κάθε αστική κυβέρνησή της ΝΔ του ΠΑΣΟΚ και του 

ΣΥΡΙΖΑ, των ποσών που έχει πληρώσει ο Πατραϊκός λαός στον κρατικό προϋπολογισμό για να 

έρθουν στο Δήμο Πατρέων και φυσικά κατάργηση των ανταποδοτικών  τελών για το λαό και  

προσλήψεις με χρηματοδότηση και όχι από τα ανταποδοτικά τέλη. 

Διεκδικούμε όλα όσα στερείται ο λαός μας όλα αυτά τα χρόνια, τα αναγκαία έργα υποδομής για 

την προστασία της ανθρώπινης ζωής και της λαϊκής περιουσίας, τα αναγκαία έργα αντιπυρικής, 

αντιπλημμυρικής και αντισεισμικής θωράκισης, για να μην πνίγεται το χειμώνα και καίγεται το 

καλοκαίρι όπως κάθε χρόνο από το διαχρονικά αστικό αυτό κράτος. 

Έτσι θα συνεχίσουμε, ενημερώνοντας τον πατραϊκό λαό, χωρίς ωραιοποιήσεις, γιατί συνεχίζεται 

με μεγαλύτερη ένταση από την Κυβέρνηση και το κράτος η επίθεση ενάντια στο λαό μας και τις 

ανάγκες του και με μεγαλύτερη ένταση και οργάνωση πρέπει να είναι και η απάντηση του λαού 
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απέναντι σε αυτές τις εξελίξεις».  

 

Το Σώμα, άκουσε επίσης τους επικεφαλής των δημοτικών παρατάξεων, τους λοιπούς 

ομιλητές δημοτικούς συμβούλους και τους αρμόδιους υπηρεσιακούς παράγοντες. 

Διευκρινίζεται ότι εν τω μεταξύ ήρθαν στη συνεδρίαση οι κ.κ. Γκέστα Ειρήνη, Αγγελής 

Απόστολος, Αβραμοπούλου Ευδοξία, Αγγελοπούλου Αναστασία και Μαγιάκης Γεώργιος, 

έφυγαν οι κ.κ. Στανίτσας Χαράλαμπος, Σβόλης Κων/νος, Καραχάλιος Ευάγγελος, Σίμου 

Αικατερίνη και Κλάδης Διονύσιος, ενώ οι κ.κ. Δάβουλος Χρήστος και Τηλιγάδης Κων/νος 

ήρθαν στη συνεδρίαση, αλλά αποχώρησαν πριν την ψηφοφορία του θέματος. 

 

  Κατά την ψηφοφορία επί της αριθ. 74/2026 Απόφασης της Δημοτικής Επιτροπής: 

Οι κ.κ Κορδάς Χρήστος, Αγγελής Απόστολος, Αναστασίου Μιχαήλ, Γκέστα Ειρήνη, 

Κατσακούλης Ευάγγελος, Μελάς Παναγιώτης, Πετρόπουλος Παναγιώτης,  Πλέσσας Διονύσιος, 

Τογιοπούλου Αναστασία, Τουλγαρίδης Θεόδωρος,  Αβραμοπούλου Ευδοξία, Αγγελοπούλου 

Αναστασία, Ασπράγκαθος Νικόλαος, Γιαννόπουλος Χρήστος, Δημησιάνος Δημήτριος, 

Καλλιμάνη- Γεωργιτσοπούλου Αθηνά, Μαγιάκης Γεώργιος, Παπανικήτας Ανδρέας και Σκούρας 

Παύλος ψήφισαν «υπέρ». 

Οι κ.κ. Οικονόμου Φίλιππος, Σιώρου Ανδρομάχη, Ξυλιάς Θεόδωρος, Αϊβαλής Βασίλειος, 

Σταθόπουλος Απόστολος, Βασιλόπουλος Γρηγόριος, Ψωμάς Πέτρος και Στεφανοπούλου Σοφία 

δήλωσαν ότι ψηφίζουν «λευκό». 

Οι παριστάμενοι Πρόεδροι των Δημοτικών Κοινοτήτων 1ου Διαμερίσματος (Αρκτικό) κ. 

Αγγελόπουλος Ευθύμιος, 3ου Διαμερίσματος (Ανατολικό) κα Σκαρλάτου Ρένα, Βραχνεϊκων κ. 

Παπαχρονόπουλος Ιωάννης, Καλλιθέας κ. Μπακαλάρος Ιωάννης, Καμινίων κ. Πανίτσας 

Ιωάννης, Κάτω Καστριτσίου κ. Τσάμης Αλέξιος, Παραλίας κ. Ζωγράφος Παναγιώτης,  Ροϊτίκων 

κ. Φιλιππόπουλος Αργύριος, Σαραβαλίου κ. Κασπίρης Σπυρίδων, Σουλίου κ. Κεπενός 

Κωνσταντίνος, Θεριανού κ. Γκουντάνης Άγγελος  και Πιτίτσης κ. Κάντζαρης Παναγιώτης, 

ψήφισαν «υπέρ».  

 

Κατόπιν των ανωτέρω, το Δημοτικό Συμβούλιο,  
 

ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ: 

 

Λαμβάνοντας υπ’ όψιν τα κάτωθι: 

Τις διατάξεις που ακολούθως αναφέρονται α) στα Ανταποδοτικά Τέλη, β) στον Φόρο των     

ηλεκτροδοτούμενων χώρων και γ) στο ΤΑΠ και συγκεκριμένα:  

1. Τις διατάξεις της παρ. 12 του άρθρου 25 του Ν.1828/89 με τις οποίες τα τέλη καθαριότητας και 

φωτισμού, η επιβολή των οποίων καθορίζονταν από τις διατάξεις του άρθρου 21 και 22 του 

Β.Δ.24/9-20/10/1958 και του άρθρου 4 του Ν.1080/80, ενοποιήθηκαν σε ενιαίο ανταποδοτικό 

τέλος που επιβάλλεται για την αντιμετώπιση των δαπανών παροχής υπηρεσιών καθαριότητας 

και φωτισμού καθώς και κάθε άλλης δαπάνης από παγίως παρεχόμενες στους πολίτες 

δημοτικές υπηρεσίες ανταποδοτικού χαρακτήρα. 

2. Τις διατάξεις του Ν.25/75 όπως τροποποιήθηκαν από τον Ν.429/76 και το Ν.1080/80 σχετικές 

με τον καθορισμό του συντελεστή του τέλους και τις διατάξεις τις παρ. 4 του άρθρου 7 του 

Ν.2307/95, σύμφωνα με τις οποίες προβλέπουν ότι με την απόφαση του δημοτικού συμβουλίου 

μπορεί να ορίζεται διαφορετικός συντελεστής για κάθε κατηγορία υπόχρεων ανάλογα με τις 

παρεχόμενες υπηρεσίες καθαριότητας. 

3. Τον καθορισμό των συντελεστών του τέλους οι οποίοι πρέπει να προσδιορίζονται σε τέτοιο 

ύψος ώστε να καλύπτονται υποχρεωτικά οι εν γένει δαπάνες λειτουργίας της υπηρεσίας 

καθαριότητας και φωτισμού, δηλαδή οι αποδοχές του προσωπικού, η προμήθεια και 

συντήρηση των μέσων αποκομιδής των απορριμμάτων καθώς και κάθε άλλη δαπάνη που έχει 

σχέση  με την λειτουργία και την εν γένει βελτίωση ή επέκταση των υπηρεσιών αυτών. 

4. Τις διατάξεις της παρ. 1 του άρθρου 10 του Ν.1080/80 και της παρ. 13Ν του αρθ.25 του 

Ν.1828/89 σύμφωνα με τις οποίες καθορίζεται ο συντελεστής του δημοτικού φόρου με 
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απόφαση του δημοτικού συμβουλίου, επιβάλλεται σε όλους τους στεγασμένους και μη 

στεγασμένους χώρους (εφόσον επ’ αυτών αναπτύσσεται επιχειρηματική δραστηριότητα), που 

βρίσκονται μέσα στη διοικητική περιφέρεια του δήμου, ανά μετρητή παροχής ηλεκτρικού 

ρεύματος χωρίς εξαίρεση ή περιορισμό της επιβολής του (Γνωμ. ΝΣΚ Ολ 72/1981) και 

υπολογίζεται κατά τετραγωνικό μέτρο φωτιζόμενης επιφάνειας των στεγασμένων χώρων ενώ 

για τους φωτιζόμενους μη στεγασμένους χώρους ο συντελεστής του φόρου ορίζεται στο μισό 

του συντελεστή που ισχύει για τους στεγασμένους. 

5. Την υπ’ αρ. 79061/30-10-1980 εγκύκλιο του Υπ. Εσωτερικών σύμφωνα με την οποία τα έσοδα 

από τον φόρο ηλεκτροδοτούμενων χώρων μπορούν να διατίθενται για την κάλυψη 

οποιασδήποτε δαπάνης και περιλαμβάνονται στα τακτικά έσοδα των δήμων καθώς και τις 

διατάξεις της παρ. 13Ν του αρ. 25 του Ν.1828/89 σύμφωνα με τις οποίες ο συντελεστής του 

Δημοτικού Φόρου μπορεί να αυξάνεται με απόφαση του δημοτικού συμβουλίου σε ποσοστό 

μέχρι 20% για κάθε οικονομικό έτος. 

6. Τις διατάξεις του αρ 24 του Ν.2130/93 σύμφωνα με τις οποίες από 1/1/1993 επιβάλλεται υπέρ 

των δήμων το Τέλος Ακίνητης Περιουσίας, στα πάσης φύσεως ακίνητα που βρίσκονται εντός 

εγκεκριμένου σχεδίου πόλεως ή οικισμών υφιστάμενων πρό του 1923 ή εντός ορίων οικισμών 

πληθυσμού κάτω των 2.000 κατοίκων καθώς και στα κάθε είδους κτίσματα που βρίσκονται 

εκτός εγκεκριμένου σχεδίου πόλεως ή εκτός των οικισμών υφιστάμενων πρό του 1923 ή εκτός 

ορίων οικισμών πληθυσμού κάτω των 2.000 κατοίκων. 

        Ο συντελεστής του ΤΑΠ καθορίζεται με απόφαση δημοτικού συμβουλίου από 0,25ο/οο μέχρι 

0,35ο/οο το ανώτερο και είναι ενιαίος για όλη τη διοικητική περιφέρεια του δήμου.  

        Τα έσοδα του τέλους αυτού διατίθενται υποχρεωτικά και κατά ποσοστό 50% για την εκτέλεση 

έργων, καταβολή αποζημιώσεων ρυμοτομούμενων ακινήτων και το υπόλοιπο 50% για την 

κάλυψη άλλων αναγκών (άρθρο 24 παρ.20 Ν.2130/93). 

7. Τις διατάξεις του άρθρου 25 παρ. 13Ν του Ν.1828/89 που αναφέρει ότι ο συντελεστής 

Δημοτικού Φόρου μπορεί να αυξάνεται με απόφαση ΔΣ και μέχρι 20% το κάθε έτος. 

8. Τις διατάξεις του άρθρου 1 παρ. 3, του άρθρου 4 παρ. 5 και του άρθρου 102 παρ. 1 του 

Συντάγματος, σύμφωνα με τις οποίες όλες οι εξουσίες πηγάζουν από τον Λαό, οι Έλληνες 

πολίτες συνεισφέρουν χωρίς διακρίσεις στα δημόσια βάρη, ανάλογα με τις δυνάμεις τους και η 

διοίκηση των τοπικών υποθέσεων ανήκει στους ΟΤΑ υπέρ των οποίων συντρέχει τεκμήριο 

αρμοδιότητος για την διοίκηση τους. 

9. Τις διατάξεις του αρ. 185 παρ 2, του Ν.4555/2018 σύμφωνα με τις οποίες οι συντελεστές του 

ενιαίου ανταποδοτικού τέλους καθορίζονται σε γενικούς και ειδικούς. Οι γενικοί συντελεστές 

είναι ανεξάρτητοι μεταξύ τους, είναι κατ’ ελάχιστο τρείς (3) και διαφοροποιούνται ανάλογα με 

την χρήση (α. κατοικία, β. κοινωφελείς, μη κερδοσκοπικούς και φιλανθρωπικούς, γ. πάσης 

φύσεως οικονομικής δραστηριότητα). 

10. Τις διατάξεις του Ν.4172/2013 (Α΄167) με τις οποίες τέθηκαν σε ισχύ οι διατάξεις των άρθρων 

77 και 78 αυτού οι οποίες τροποποιούν εν μέρει το θεσμικό πλαίσιο κατάρτισης, ψήφισης και 

ελέγχου νομιμότητας των προϋπολογισμών των δήμων και των περιφερειών. 

11. Τις διατάξεις που προβλέπονται στην υπ’ αριθ. οικ.49039/2022 (ΦΕΚ 3976/2022 τ. Β) Κ.Υ.Α, 

άρθρο 8 «έσοδα από ανταποδοτικά τέλη και δικαιώματα και δαπάνες ανταποδοτικών τελών». 

12. Την με αρ. Γνωμοδότηση 202/2020 του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους (τμήμα Ε’), 

σχετικά με τη χρέωση ανταποδοτικών τελών και δημοτικού φόρου, σε ακίνητα που έχουν 

εγκατασταθεί φωτοβολταϊκά συστήματα. 

13. Την αύξηση του ενεργειακού κόστους που επηρεάζει άμεσα την λειτουργία των 

ανταποδοτικών υπηρεσιών του Δήμου και κατ’ επέκταση της αύξησης των υλικών και 

μηχανημάτων που προμηθευόμαστε. 

14. Το άρθρο 74Α του Ν.3852/2010 (άρθρο 9 του Ν.5056/2023) και το άρθρο 72 του Ν.3852/2010 

(άρθρο 31 του Ν.5013/2023). 

15. Την παρ. 1 του άρθρου 185 του N.4555/2018. 

16. Το άρθρο 53 του Ν.5056/2023 (κατάργηση του άρθρου 11 του Ν. 4623/2019). 

 

το Δημοτικό Συμβούλιο  εγκρίνει: 
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 Τη διατήρηση των συντελεστών του Τέλους Ακίνητης Περιουσίας (ΤΑΠ), στα ακίνητα 

εντός & εκτός σχεδίου πόλεως, εντός & εκτός ορίων οικισμού προ του 1923, εντός & εκτός οικισμού 

πληθυσμού κάτω των 2000 κατοίκων. 

 

 Τη διατήρηση των συντελεστών δημοτικού φόρου, όπως αναφέρονται στον Πίνακα 1. 

 

 Τη διατήρηση των οικιακών και επαγγελματικών συντελεστών δημοτικών τελών για 

τους χώρους κύριας χρήσης, τους βοηθητικούς χώρους, τους στεγασμένους, τους μη 

στεγασμένους έως 6000 τμ και πάνω από 6000 τμ, στις δημοτικές κοινότητες Πάτρας, Ρίου, Αγ. 

Βασιλείου, Ακταίου, Αραχωβιτίκων, Κάτω Καστριτσίου, που εμφανίζονται στον Πίνακα 2. 

 

 Την προσαρμογή του οικιακού συντελεστή 0,73 σε 1€ ανά τμ. για τους χώρους κύριας 

χρήσης στις δημοτικές κοινότητες Ελικίστρα, Μοίρα Σούλι, Βραχνέικα, Θεριανό, Καμίνια, 

Μονοδένδρι, Τσουκαλέικα, Οβρυά, Θέα, Καλλιθέα, Κρήνη, Κρυσταλόβρυση, Πετρωτό, Σαραβάλι, 

Παραλία, Μιντιλόγλι, Ρογίτικα, Άνω Καστρίτσι, Αργυρά, Δρέπανο, Πιτίτσα, Πλατάνι, Σελλά, 

Ψαθόπυργος, που εμφανίζονται στον Πίνακα 2. 

 

 Τη διατήρηση του γενικού συντελεστή δημοτικών τελών 7€/τμ για κύριους και 

βοηθητικούς χώρους, στις: βιομηχανίες, σούπερ μάρκετ, ιδιωτικές κλινικές και θεραπευτήρια 

ημερήσιας νοσηλείας, διαγνωστικά κέντρα, ασφαλιστικές εταιρείες, εταιρίες σταθερής και κινητής 

τηλεφωνίας, τράπεζες, πολυκαταστήματα, ετ.logistic, πάροχοι ηλεκτρικής ενέργειας, ΔΕΔΔΗΕ, 

πάροχοι σταθερής και κινητής τηλεφωνίας, εταιρείες έτοιμου σκυροδέματος, αλυσίδες 

καταστημάτων: 1) εστίασης, 2) σπιτιού και εργαλείων, 3) επίπλων και ειδών εξοχής, 4) παιχνιδιών 

και ένδυσης, 5) καλλυντικών, 6) ηλεκτρικών ειδών, 7) διαγνωστικών κέντρων και κλινικών 

ημερήσιας νοσηλείας και φροντίδας, 8) ιδιωτικές σχολές και κολέγια μεταδευτεροβάθμιας 

εκπαίδευσης και επαγγελματικής κατάρτισης ΙΕΚ, 9) εταιρείες ταχυμεταφορών – courier, 10) ΚΤΕΛ, 

11) κοινόχρηστοι χώροι ξενοδοχείων 3, 4, 5 αστέρων (αρ.2 παρ 4 του Ν.25/75), και κοινόχρηστοι 

χώροι καταλυμάτων βραχυχρόνιας μίσθωσης 3, 4, 5 κλειδιών, λόγω της εξαγωγής πολλαπλάσιου 

όγκου απορριμμάτων έναντι των λοιπών επαγγελματικών ομάδων, με αποτέλεσμα την απασχόληση 

των υπηρεσιών καθαριότητας και αποκομιδής απορριμμάτων σε μεγαλύτερο βαθμό, έναντι των 

λοιπών επαγγελματικών χώρων, όπως φαίνονται στον Πίνακα 3. 

 

 Τη διατήρηση του συντελεστή μη στεγασμένου έως 6000 τμ και πάνω από 6000 τμ στην 

κατηγορία Βιομηχανίες καθώς και την διατήρηση του γενικού συντελεστή των Κοινωφελών μη 

κερδοσκοπικών ιδρυμάτων, όπως φαίνονται στον Πίνακα 3. 

 

 Τη διατήρηση του ειδικού συντελεστή 4,50€/τμ, στους επαγγελματικούς καταναλωτές των 

πεζόδρομων του ιστορικού κέντρου, αφενός λόγω της μεγάλης προσέλευσης και επισκεψιμότητας 

του καταναλωτικού κοινού που εξυπηρετούν και αφετέρου λόγω της μεγάλης εμπορικότητας που 

έχουν οι πεζόδρομοι, σε συνάρτηση με την εξαγωγή μεγαλύτερου συνολικού όγκου απορριμμάτων 

που παράγονται σε αυτούς αλλά και την συνεχή επιμέλεια και φροντίδα που έχουν από την δημοτική 

υπηρεσία ηλεκτροφωτισμού, και καθαριότητας, Πίνακας 4. 

 

 Τη διατήρηση του ειδικού συντελεστή 3,60€/τμ, για τους επαγγελματικούς καταναλωτές 

των οδών που εκτείνονται μέσα στα γεωγραφικά όρια της ελεγχόμενης στάθμευσης, οι οποίοι λόγω 

της εμπορικότητας τους, απολαμβάνουν καθημερινά τις υπηρεσίες μηχανικής και πεζής σάρωσης 

κατά τις νυχτερινές και πρωινές ώρες, έναντι των επαγγελματικών καταστημάτων της περιφέρειας 

που δεν τους παρέχονται αυτές οι υπηρεσίες σε καθημερινή νυχτερινή βάση. Οι οδοί αυτοί 

στολίζονται επιπλέον των οδών της περιφέρειας κατά την διάρκεια των εορτών των Χριστουγέννων 

και του Καρναβαλιού, από την δημοτική υπηρεσία ηλεκτροφωτισμού, με επιπλέον απασχόληση της 

υπηρεσίας, Πίνακας 4. 

 

ΑΔΑ: 6ΔΡ8ΩΞΙ-ΨΕ4



 

9 

 

 Τη διατήρηση του ειδικού οικιακού συντελεστή 2€/τ.μ. 1) για τα επιπλωμένα δωμάτια ή 

διαμερίσματα που ενοικιάζονται με βραχυχρόνια μίσθωση και αξιολογούνται με το σύστημα των 

κλειδιών, Πίνακας 4. 

 

 Την χρέωση ταπ, δημοτικών τελών και δημοτικού φόρου στα ακίνητα που παρότι έχουν 

εργοταξιακή παροχή, έχουν ολοκληρώσει τις εργασίες τους και λειτουργούν κανονικά. 

 

 Τη διατήρηση των επαγγελματικών συντελεστών του ΒΙΟΠΑ, Πίνακας 4. 

 

 Τη διατήρηση της πλήρους απαλλαγής δημοτικών τελών στις κατοικίες που βρίσκονται 

μέσα στις περιοχές όπως αυτές προσδιορίστηκαν στην υπ’ αρ. 720/2015 σχετική απόφαση του 

Δημοτικού Συμβουλίου: α) πέριξ του βιολογικού καθαρισμού και β) πέριξ του χώρου υγειονομικής 

ταφής της Ξερόλακας, διότι αυτές οι περιοχές έχουν υποστεί μεγάλη επιβάρυνση εξ αιτίας της 

λειτουργίας των ανωτέρω περιγραφόμενων χώρων. 

 

 Την απαλλαγή από τα Δημοτικά Τέλη με βάση τις διατάξεις της παρ. 3 του αρ. 202 του 

Ν.3463 στην κύρια κατοικία των κάτωθι κοινωνικών ομάδων: 

 

1. Άποροι με λογαριασμό ρεύματος στο όνομά τους – πλήρης απαλλαγή των Δημοτικών Τελών. 

 

2. Άτομο με αναπηρία άνω του 67%, πλήρη απαλλαγή των Δημοτικών Τελών εφόσον έχει: 
       α. λογαριασμό ρεύματος στο όνομά του ή στο όνομα του φιλοξενούντος αυτού, 

       β. συνολικό δηλωθέν εισόδημα μικρότερο των 30.000€, (αθροιστικά του φιλοξενούμενου και 

του φιλοξενούντος- προστατευόμενου), 

       γ. ενεργή Πιστοποίηση Αναπηρίας, των ΚΕΠΑ, ή της ΑΣΥΕ, ή Α/θμιας - Β/θμιας 

Υγειονομικής Επιτροπής, η οποία αυτή είναι η μόνη απαιτούμενη και αξιολογούμενη και όχι η 

απόφαση συνταξιοδότησης αναπήρου. 

 

3. Άτομο με αναπηρία άνω του 67%, μερική απαλλαγή των Δημοτικών Τελών 50%, 

εφόσον έχει: 
      α. λογαριασμό ρεύματος στο όνομά του ή στο όνομα του φιλοξενούντος αυτού, 

      β. συνολικό δηλωθέν εισόδημα μεγαλύτερο των 30.001€, (αθροιστικά του φιλοξενούμενου 

και του φιλοξενούντος- προστατευόμενου) και μέχρι 40.000€, 

      γ. ενεργή Πιστοποίηση Αναπηρίας, των ΚΕΠΑ, ή της ΑΣΥΕ, ή Α/θμιας - Β/θμιας 

Υγειονομικής Επιτροπής, η οποία αυτή είναι η μόνη απαιτούμενη και αξιολογούμενη και όχι η 

απόφαση συνταξιοδότησης αναπήρου. 

 

4. Πολύτεκνοι με λογαριασμό ρεύματος στο όνομά του ενός από τους δύο συζύγους, με 

τέσσερα προστατευόμενα τέκνα και άνω και συνολικό δηλωθέν εισόδημα μικρότερο των 30.000€, 

πλήρης απαλλαγή των Δημοτικών τελών. 

  

5. Πολύτεκνοι με λογαριασμό ρεύματος στο όνομά του ενός από τους δύο συζύγους, με 

τέσσερα προστατευόμενα τέκνα και άνω και συνολικό δηλωθέν εισόδημα μικρότερο των 40.000€, 

απαλλαγή ποσοστού 50% των Δημοτικών τελών. 

 

6. Τρίτεκνοι με λογαριασμό ρεύματος στο όνομά του ενός από τους δύο συζύγους, με τρία 

προστατευόμενα τέκνα και  συνολικό δηλωθέν εισόδημα μικρότερο των 25.000€, πλήρης 

απαλλαγή των Δημοτικών τελών. 

 

7. Τρίτεκνοι με λογαριασμό ρεύματος στο όνομά του ενός από τους δύο συζύγους, με τρία 

προστατευόμενα τέκνα και συνολικό δηλωθέν εισόδημα μικρότερο των 30.000€, απαλλαγή 

ποσοστού 50% των Δημοτικών τελών. 
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8. Μονογονεϊκή οικογένεια με λογαριασμό ρεύματος στο όνομά του γονέα των περιπτώσεων: 

α) απόκτησης τέκνου -ων εκτός γάμου ή συμφώνου συμβίωσης, β) ασκούντος αποκλειστικά την 

γονική μέριμνα στο ή στα προστατευόμενα τέκνα, μετά από δικαστική απόφαση αφαίρεσης άσκησης 

μέριμνας στον άλλο γονέα. Συνολικό δηλωθέν εισόδημα μικρότερο των 20.000€, πλήρης 

απαλλαγή. 

 

9. Μακροχρόνιοι άνεργοι (πάνω από 1 έτος) με λογαριασμό ρεύματος στο όνομα τους, που 

έχουν: α) μόνο μια ιδιόκτητη οικία μέχρι 120τ.μ ή β) ενοικιάζουν οικία μέχρι 120τ.μ. και γ) έχουν 

συνολικό δηλωθέν εισόδημα έως 7.000€. Απαλλαγή ποσοστού 50% των Δημοτικών τελών. 

 

10. Χήροι που έχουν χάσει τον/την σύζυγο όπου δεν έχουν κάνει άλλο γάμο και έχουν 

προστατευόμενα τέκνα, με λογαριασμό ρεύματος στο όνομά τους και συνολικό δηλωθέν εισόδημα 

έως 20.000€, πλήρης απαλλαγή. 

 

11. Μακροχρόνια άνεργα ζευγάρια (πάνω από 1 έτος) με λογαριασμό ρεύματος στο όνομα του 

ενός από τους δύο συζύγους και έχουν: α) μόνο μια ιδιόκτητη οικία μέχρι 120τ.μ. ή β) ενοικιάζουν 

οικία μέχρι 120τ.μ., γ) έχουν συνολικό δηλωθέν εισόδημα έως 10.000€. Απαλλαγή ποσοστού 

100% των Δημοτικών τελών. 

 

12. Άτομα που λαμβάνουν Κοινωνικό Εισόδημα Αλληλεγγύης ( ΚΕΑ ) που έχουν: α) μόνο 

μια ιδιόκτητη οικία μέχρι 120τ.μ. ή β) ενοικιάζουν οικία μέχρι 120τ.μ, με λογαριασμό ρεύματος στο 

όνομά τους, απαλλαγή ποσοστού 50%. 

 

13. Στους 102 συμπολίτες μας που εντάχθηκαν στην λίστα των πυρόπληκτων μετά την πυρκαγιά 

που έγινε στις 12 Αυγούστου 2025, την πλήρη απαλλαγή των Δημοτικών Τελών. 

 

 

Πίνακες των συντελεστών 

 

Α. ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΦΟΡΟΣ 

 

Πίνακας 1 

 
Δημοτική Κοινότητα Οικιακό & Επαγγελματικό  

Πάτρα 0,25 

Ελικίστρα 0,25 

Μοίρα 0,25 

Σούλι 0,25 

Βραχναίικα 0,25 

Θεριανό  0,25 

Καμίνια  0,25 

Μονοδένδρι  0,25 

Τσουκαλαίικα  0,25 

Οβρυά  0,19 

Θέα  0,19 

Καλλιθέα  0,19 

Κρήνη  0,19 

Κρυσταλλόβρυση  0,19 

Πετρωτό  0,19 

Σαραβάλι  0,19 

Παραλία 0,12 

Μιντιλόγλι  0,12 
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Ρογίτικα 0,12 

Ρίο (Αγ. Γεώργιος) 0,10 

Αγ. Βασίλειος 0,10 

Ακταίου  0,10 

Άνω Καστρίτσι 0,10 

Αραχωβίτικα  0,10 

Αργυρά 0,10 

Δρέπανο 0,10 

Κάτω Καστρίτσι 0,10 

Πιτίτσα  0,10 

Πλατάνι 0,10 

Σελλά 0,10 

Ψαθόπυργος  0,10 

 

Β. ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ ΤΑΠ 0,00025. 

 

Γ. ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΤΕΛΗ 

 

Πίνακας 2 

 
Δημοτική  

Κοινότητα 

Γενικός 

συντ/στής   

κατοικίων  

 

 

 

 

 Χώροι  

κύριας 

χρήσης   

Ειδικός 

συντ/στής 

κατοικιών  

  

Χώροι  

βοηθητικής  

χρήσης, 

αποθήκες, 

γκαράζ,  

ημιυπαίθριοι  

χώροι,  

υπόγεια,  

πυλωτές,  

κοινόχρηστοι 

χώροι, πισίνες  

 

Γενικός  

συντ/στής 

οικονομικής  

δραστηριό- 

τητας  

 

 

Χώροι 

κύριας  

χρήσης 

Ειδικός   

συντ/στής 

οικονομικής  

δραστηριό- 

τητας  

 

Χώροι  

βοηθητικής  

χρήσης- 

αποθήκες,  

υπόγεια, 

πατάρια,  

πισίνες,  

ανοικτοί  

στεγασμένοι  

χώροι 

Ειδικός   

συντ/στής  

οικονομικής  

δραστηριό- 

τητας  

 

Μη  

στεγασμένοι  

χώροι έως  

6000 τ.μ.,  

συμπεριλαμβά- 

νονται οι  

σταθμοί  

παραγωγής 

ηλ. ενέργειας 

Ειδικός  

συντ/στης 

οικονομικής  

δραστηριό- 

τητας  

 

Μη  

στεγασμένοι  

χώροι άνω  

των 6000 τ.μ , 

συμπεριλαμβά- 

νονται οι  

σταθμοί  

παραγωγής ηλ. 

ενέργειας 

Πάτρα 1,00 0,73 2,90 0,81 0,70 0,21 

Ελικίστρα 1,00 0,73 0,81 0,81 0,50 0,15 

Μοίρα 1,00 0,73 0,81 0,81 0,50 0,15 

Σούλι 1,00 0,73 0,81 0,81 0,50 0,15 

Βραχναίικα 1,00 0,73 2,50 0,81 0,60 0,18 

Θεριανό  1,00 0,73 0,81 0,81 0,60 0,18 

Καμίνια  1,00 0,73 2,50 0,81 0,60 0,18 

Μονοδένδρι  1,00 0,73 2,50 0,81 0,60 0,18 

Τσουκαλαίικα  1,00 0,73 2,50 0,81 0,60 0,18 

Οβρυά  1,00 0,73 2,50 0,81 0,60 0,18 

Θέα  1,00 0,73 0,81 0,81 0,60 0,18 

Καλλιθέα  1,00 0,73 0,81 0,81 0,60 0,18 

Κρήνη  1,00 0,73 2,50 0,81 0,60 0,18 

Κρυστα/βρυση  1,00 0,73 0,81 0,81 0,50 0,15 

Πετρωτό  1,00 0,73 2,50 0,81 0,60 0,18 

Σαραβάλι  1,00 0,73 2,50 0,81 0,60 0,18 

Παραλία 1,00 0,73 2,50 0,81 0,60 0,18 

Μιντιλόγλι  1,00 0,73 2,50 0,81 0,60 0,18 
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Ρογίτικα 1,00 0,73 2,50 0,81 0,60 0,18 

Ρίο  1,00 0,73 2,50 0,81 0,60 0,18 

Αγ. Βασίλειος 1,00 0,73 2,50 0,81 0,60 0,18 

Ακταίου 1,00 0,73 2,50 0,81 0,60 0,18 

Άνω Καστρίτσι 1,00 0,73 0,81 0,81 0,50 0,15 

Αραχωβίτικα  1,00 0,73 2,50 0,81 0,60 0,18 

Αργυρά 1,00 0,73 0,81 0,81 0,50 0,15 

Δρέπανο 1,00 0,73 2,50 0,81 0,50 0,15 

Κάτω Καστρίτσι 1,00 0,73 2,50 0,81 0,60 0,18 

Πιτίτσα  1,00 0,73 0,81 0,81 0,50 0,15 

Πλατάνι 1,00 0,73 0,81 0,81 0,60 0,18 

Σελλά 1,00 0,73 0,81 0,81 0,50 0,15 

Ψαθόπυργος  1,00 0,73 2,50 0,81 0,60 0,18 
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Πίνακας 3 
 

Ειδικός συντελεστής οικονομικής  

δραστηριότητας για κύριους και  

βοηθητικούς 

χώρους στα κάτωθι: 

 

 

Βιομηχανίες, Σούπερ Μάρκετ,   

Ιδιωτικές κλινικές &  

θεραπευτήρια ημερήσιας  

νοσηλείας και φροντίδας,  

Διαγνωστικά κέντρα,  

Ασφαλιστικές Εταιρείες,  

Εταιρείες Σταθερής  

& Κινητής τηλεφωνίας,  

Τράπεζες, Πολυκαταστήματα,  

αλυσίδες κατ/των: εστίασης, 

σπιτιού και εργαλείων,  

επίπλων και ειδών εξοχής,  

παιχνιδιών και ένδυσης,  

καλλυντικών,  

ηλεκτρικών ειδών,  

ιδιωτικές σχολές  

και κολέγια  

μεταδευτεροβάθμιας 

επαγγελματικής εκπαίδευσης  

και κατάρτισης, ΙΕΚ,  

εταιρείες ταχυμεταφορών – 

courier,  ΕΛΤΑ, 

κοινόχρηστοι χώροι  

ξενοδοχείων 3, 4, 5 αστέρων,  

και κοινόχρηστοι χώροι καταλυμάτων  

βραχυχρόνιας μίσθωσης  

3, 4, 5 κλειδιών - (πλήν των  

χώρων ύπνου και  

των βοηθητικών χώρων αυτών),  

Εταιρείες Logistics,  

Καζίνο, ΚΤΕΛ, εταιρείες  

έτοιμου σκυροδέματος, ΔΕΔΔΗΕ και  

πάροχοι ηλεκτρικής ενέργειας.    

Ειδικός  

Συν/στής 

οικονομικής  

δραστηριότητας  

 

 

Μη  

στεγασμένου  

χώρου έως των  

6000 τ.μ  

 

 

Βιομηχανίες,  

Σούπερ  

Μάρκετ,   

Ιδιωτικές 

κλινικές &  

θεραπευτήρια,  

Ασφαλιστικές  

Εταιρείες … 

(βλέπε στήλη 1) 

 

Ειδικός  

Συν/στής 

οικονομικής  

δραστηριότητας  

 

 

Μη  

στεγασμένου  

χώρου άνω των  

6000 τ.μ  
 

 

Βιομηχανίες,  
Σούπερ  

Μάρκετ,   

Ιδιωτικές 

κλινικές &  

θεραπευτήρια,  

Ασφαλιστικές  

Εταιρείες….  

(βλέπε στήλη 1) 

 

 

Γενικός 

Συν/στής 

οικονομικής  

δραστηριότητας  

 

Κοινωφελών- 

μη κερδοσκοπικών  

& φιλανθρωπικών  

σκοπών που  

ακολουθούν: 

Μέριμνα,  

Κιβωτός της 

Αγάπης,  

Άσυλο  

Ανιάτων,  

Κωνσταντοπούλειο,  

Μαχητές,  

Αντωνοπούλειο,  

Σκαγιοπούλειο, 

Αγ. Σκέπη,  

Εργατοϋπαλληλικό  

Κέντρο  

Πάτρας,  

Πολιτιστικοί  

& Εκπολιτιστικοί  

σύλλογοι,  

Εμπορικός  

Σύλλογος,  

Σύλλογος  

Ραδιοερασιτεχνών . 

7,00 1,50 0,45 0,81 
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Πίνακας 4 

 
Ειδικός  

συντελεστής 

κατοικιών 

 

 

Επιπλωμένα 

δωμάτια ή 

διαμερίσματα  

που ενοικιάζονται  

με βραχυχρόνια  

μίσθωση και αξιολογούνται 

με το σύστημα  

των κλειδιών.  

  

 

 

Ειδικός   

συντ/στής 

οικονομικής  

δραστηριό- 

τητας 

 

 

 

 

 

Πεζοδρόμοι 

δ/ε  Πάτρας 

Γενικός  

Συν/στής 

οικονομικής  

δραστηριό- 

τητας  

 

 

 

 

 

 

 

 

  ΒΙΟΠΑ 

Ειδικός  

Συν/στής 

οικονομικής  

δραστηριό- 

τητας  

 

 

Μη  

στεγασμένου  

χώρου  

έως των  

6000 τ.μ,  

συμπερι- 

λαμβάνονται  

οι σταθμοί  

παραγωγής 

ηλ. ενέργειας 

 

 

 ΒΙΟΠΑ 

Ειδικός  

Συν/στής 

οικονομικής  

δραστηριό- 

τητας  

 

 

Μη  

στεγασμένου  

χώρου  

άνω των  

6000 τ.μ, 

συμπερι- 

λαμβάνονται  

οι σταθμοί  

παραγωγής 

ηλ. ενέργειας 

 

 

ΒΙΟΠΑ 

Ειδικός  

Συν/στής 

οικονομικής  

δραστηριό- 

τητας  

 

 

 

Επαγγελματικοί  

χώροι  

γηπέδων  

 

Ειδικός 

Συν/στής 

οικονομικής  

δραστηριότητας  

 

 

 

Επαγγελματικοί 

χώροι εντός 

ζώνης 

ελεγχόμενης 

στάθμευσης κι 

εκτός 

πεζοδρόμων 

2,00 4,50 2,50 0,60 0,18 2,20 3,60 

 

 

 

Παρατίθενται οι κάτωθι πίνακες εσόδων: 

 

Δημοτικά τέλη    

Δημοτική Κοινότητα  

οικιακό  

εμβαδό  συν/στης  έσοδα  

Άγιος Βασίλειος 210.000 1           210.000    

Ακταίο  113.000 1           113.000    

Άνω Καστρίτσι 45.000 1             45.000    

Αραχωβίτικα 76.000 1             76.000    

Αργυρά  15.000 1             15.000    

Βραχναίικα 145.000 1           145.000    

Δρέπανο 32.000 1             32.000    

Ελικίστρα 90.000 1             90.000    

Θέα 33.000 1             33.000    

Θεριανό 9.500 1               9.500    

Καλλιθέα 40.000 1             40.000    

Καμίνια 47.000 1             47.000    

Κάτω Καστρίτσι 62.000 1             62.000    

Κρήνη Πατρών 73.000 1             73.000    

Κρυσταλ/βρυση 1.700 1               1.700    

Μιντιλόγλι 116.000 1           116.000    

Μοίρα 4.000 1               4.000    

Μονοδένδρι 37.000 1             37.000    
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Οβριά 254.000 1           254.000    

Παραλία 216.000 1           216.000    

Πάτρα 7.400.000 1        7.400.000    

Πετρωτό 24.000 1             24.000    

Πιτίτσα 2.500 1               2.500    

Πλατάνι 43.600 1             43.600    

Ρίο  280.000 1           280.000    

Ρογίτικα 65.000 1             65.000    

Σαραβάλι 198.000 1           198.000    

Σελλά 14.000 1             14.000    

Σούλι 38.000 1             38.000    

Τσουκαλαίικα 38.000 1             38.000    

Ψαθόπυργος 72.000 1             72.000    

ΣΥΝΟΛΟ        9.794.300    
 

 

Δημοτικά τέλη  

Δημοτική 

Κοινότητα  

Επαγγελματικό  

εμβαδό  συν/στης  έσοδα  βιομηχανίες  συν/στης  έσοδα  

Άγιος Βασίλειος 31.000 2,5 

         

77.500    14123 7 98861 

Ακταίο  24.921 2,5 

         

62.303    16000 7 112000 

Άνω Καστρίτσι 9.200 0,81 

           

7.452    97 7 679 

Αραχωβίτικα 2.500 2,5 

           

6.250    274 7 1918 

Αργυρά  1.114 0,81 

              

902    10 7 70 

Βραχναίικα 14.800 2,5 

         

37.000    2200 7 15400 

Δρέπανο 26.200 2,5 

         

65.500    65000 7 455000 

Ελικίστρα 8.500 0,81 

           

6.885    13 7 91 

Θέα 3.650 0,81 

           

2.957    75 7 525 

Θεριανό 6.500 0,81 

           

5.265    2150 7 15050 

Καλλιθέα 5.300 0,81 

           

4.293          

Καμίνια 11.938 2,5 

         

29.845    2 7 14 

Κάτω Καστρίτσι 103.000 2,5 

       

257.500    9500 7 66500 

Κρήνη Πατρών 6.043 2,5 

         

15.108    527 7 3689 

Κρυσταλ/βρυση 130 0,81 

              

105          

Μιντιλόγλι 18.000 2,5 

         

45.000    21 7 147 

Μοίρα 679 0,81                     
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550    

Μονοδένδρι 8.900 2,5 

         

22.250          

Οβριά 55.000 2,5 

       

137.500    15000 7 105000 

Παραλία 56.000 2,5 

       

140.000    5730 7 40110 

Πάτρα 1.690.040 2,9 

    

4.901.116    335000 7 2345000 

Πετρωτό 10.784 2,5 

         

26.960    406 7 2842 

Πιτίτσα 510 0,81 

              

413          

Πλατάνι 43.000 0,81 

         

34.830    1460 7 10220 

Ρίο  74.000 2,5 

       

185.000    48000 7 336000 

Ρογίτικα 7.000 2,5 

         

17.500    3645 7 25515 

Σαραβάλι 43.000 2,5 

       

107.500    10230 7 71610 

Σελλά 1.760 0,81 

           

1.426          

Σούλι 2.852 0,81 

           

2.310          

Τσουκαλαίικα 5.250 2,5 

         

13.125    782 7 5474 

Ψαθόπυργος 11.790 2,5 

         

29.475    3 7 21 

      

    

6.243.819        3711736 

              

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 9.955.555 
 

 Στις Δημοτικές Κοινότητες Δρεπάνου, Ακταίου, Αγ. Βασιλείου, Πάτρας, Οβριάς, 

είχαμε απεντάξεις παροχών από τον συντελεστή 7 από διακοπές ηλεκτροδότησης και αλλαγή 

κατηγορίας από ΑΒΕΕ σε ΑΕ. 
 

 

 

Δημοτικός Φόρος 

Δημοτική Κοινότητα  

οικιακό και επαγγελματικό  

εμβαδό  συντ/στης  έσοδα  

Άγιος Βασίλειος 250000 0,10                     25.000    

Ακταίο 185000 0,10                     18.500    

Άνω Καστρίτσι 57000 0,10                       5.700    

Αραχωβίτικα 78000 0,10                       7.800    

Αργυρά  16000 0,10                       1.600    

Βραχναίικα 168000 0,25                     42.000    

Δρέπανο 116000 0,10                     11.600    

Ελικίστρα 100000 0,25                     25.000    

Θέα 36000 0,19                       6.840    

Θεριανό 17000 0,25                       4.250    
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Καλλιθέα 44000 0,19                       8.360    

Καμίνια 63000 0,25                     15.750    

Κάτω Καστρίτσι 189000 0,10                     18.900    

Κρήνη Πατρών 79000 0,19                     15.010    

Κρυσταλλόβρυση 1900 0,19                          361    

Μιντιλόγλι 135000 0,12                     16.200    

Μοίρα 4500 0,25                       1.125    

Μονοδένδρι 48000 0,25                     12.000    

Οβριά 338000 0,19                     64.220    

Παραλία 302000 0,12                     36.240    

Πάτρα 10271700 0,25                 2.567.925    

Πετρωτό 34500 0,19                       6.555    

Πιτίτσα 2970 0,10                          297    

Πλατάνι 90000 0,10                       9.000    

Ρίο  451000 0,10                     45.100    

Ρογίτικα 81000 0,12                       9.720    

Σαραβάλι 270000 0,19                     51.300    

Σελλά 16000 0,10                       1.600    

Σούλι 41500 0,25                     10.375    

Τσουκαλαίικα 43000 0,25                     10.750    

Ψαθόπυργος 90000 0,10                       9.000    

Σύνολο 3.058.078 
 

  

 

 

ΤΑΠ 

Δημοτική Κοινότητα  ηλεκτροδοτούμενα  μη ηλεκτροδοτούμενα  

 εμβαδό  έσοδα  εμβαδό  έσοδα  

Άγιος Βασίλειος 240.000               10.800 €  300.000                    13.500 €  

Ακταίο 140.000                 7.350 €  405.000                    21.263 €  

Άνω Καστρίτσι 45.000                 1.013 €  119.000                      2.678 €  

Αραχωβίτικα 76.000                 3.135 €  193.000                      7.961 €  

Αργυρά  15.000                    619 €  112.000                      2.520 €  

Βραχναίικα 155.000                 8.184 €  275.000                    14.520 €  

Δρέπανο 109.000                 2.453 €  310.000                      6.975 €  

Ελικίστρα 95.000                 7.838 €  270.000                    14.175 €  

Θέα 33.000                 1.742 €  300.000                    15.840 €  

Θεριανό 18.000                    950 €  100.000                      5.280 €  

Καλλιθέα 53.000                 2.798 €  155.000                      8.184 €  

Καμίνια 58.000                 3.062 €  67.000                      3.538 €  

Κάτω Καστρίτσι 77.000                 2.426 €  158.000                      4.977 €  

Κρήνη Πατρών 73.000                 1.697 €  125.000                      2.906 €  

Κρυσταλλόβρυση 1.700                      51 €  10.000                         300 €  

Μιντιλόγλι 123.000                 3.598 €  171.000                      5.002 €  

Μοίρα 4.800                    396 €  22.000                      1.815 €  
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Μονοδένδρι 45.000                 2.376 €  48.000                      2.534 €  

Οβριά 310.000                 6.975 €  470.000                    10.575 €  

Παραλία 285.000                 8.336 €  372.000                    10.881 €  

Πάτρα 8.900.000          1.201.500 €  5.251.000                  708.885 €  

Πετρωτό 32.000                    720 €  120.000                      2.700 €  

Πιτίτσα 2.000                      60 €  40.500                      1.215 €  

Πλατάνι 71.000                 2.343 €  142.000                      4.686 €  

Ρίο  351.000               42.120 €  460.000                    55.200 €  

Ρογίτικα 76.000                 2.223 €  136.000                      3.978 €  

Σαραβάλι 238.000               14.280 €  555.000                    33.300 €  

Σελλά 15.000                    450 €  100.000                      3.000 €  

Σούλι 41.000                 3.383 €  89.000                      7.343 €  

Τσουκαλαίικα 42.500                 2.244 €  95.000                      5.016 €  

Ψαθόπυργος 83.000                 2.241 €  140.000                      3.780 €  

           1.347.362 €                    984.526 €  

 

 Σύνολο 

           

    2.331.888 €  

 

ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΑ ΕΣΟΔΑ έτους 2026 (με βάση το αρχείο ακινήτων στις 3/12/2025) 

 
 

ΕΙΔΟΣ ΣΥΝΟΛΟ 

 

ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΤΕΛΗ  

19.749.855 

 

 

ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΦΟΡΟΣ 
3.058.078 

 

ΤΑΠ                            2.331.888 
 

 

Η πρόβλεψη των εσόδων έχει υπολογιστεί με βάση στα τ.μ. των ακινήτων που 

βλέπαμε την 3
η
/12/2025. 

Ως εκ τούτου, η ετήσια πρόβλεψη των εσόδων αποδίδεται στην παρούσα ενδεικτικά, μιας 

και αποτελεί μεταβλητό παράγοντα επειδή καθημερινά δημιουργούνται μεταβολές τ.μ. που έχουν 

αντίκτυπο στην αυξομείωση των εισροών εσόδων. Αυτές οι μεταβολές οφείλονται σε διάφορους 

παράγοντες, κυρίως σε διακοπές ηλεκτροδότησης ή μη έγκαιρη καταβολή των δημοτικών τελών, 

ή διόρθωση του αρχείου των ακινήτων μετά από διασταύρωση πληροφοριών από τις ηλεκτρονικές 

πλατφόρμες gov HUB, ΔΕΔΔΗΕ, αυτοψίες ή διορθώσεις τ.μ. από αιτήματα δημοτών. 

Οι υπηρεσίες που παρέχει ο Δήμος έναντι ισόποσης παροχής, απαρτίζουν τα ανταποδοτικά 

τέλη. Συγκεκριμένα τα έσοδα από ανταποδοτικά τέλη και δικαιώματα, επιβάλλονται από τους 

ΟΤΑ με βασικό στοιχείο ότι στους υπόχρεους παρέχεται από τον ΟΤΑ ειδική και συγκεκριμένη 

αντιπαροχή όπως η υπηρεσία καθαριότητας και φωτισμού. Σκοπός της επιβολής των 

συγκεκριμένων τελών και δικαιωμάτων, είναι η κάλυψη των δαπανών της ανταποδοτικής 

υπηρεσίας, που αφορούν τη διεξαγωγή, λειτουργία και βελτίωση της αντίστοιχης υπηρεσίας 

(εξοπλισμός, αποδοχές, συντήρηση και επισκευές κ.λ.π.). 

Ο Δήμος, οφείλει πριν την κατάρτιση του προϋπολογισμού να καθορίζει το ύψος των 

συντελεστών των ανταποδοτικών τελών. Η απόφαση επιβολής του τέλους ισχύει για το 

συγκεκριμένο έτος για το οποίο επιβάλλεται και δεν μπορεί να ισχύσει η ίδια απόφαση για 

επόμενα έτη. Για κάθε έτος πρέπει να ληφθεί ξεχωριστή απόφαση με την οποία θα αποδεικνύεται, 
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μέσω στοιχείων, η ανταποδοτικότητα - ισοσκέλισης του τέλους (έσοδο) με τις δαπάνες. 

Η οικονομική υπηρεσία, προκειμένου να εισηγηθεί στην Δημοτική Επιτροπή για τον 

καθορισμό των ανταποδοτικών τελών και δικαιωμάτων του επόμενου έτους, συγκεντρώνει όλα τα 

απαραίτητα στοιχεία που αφορούν το σκέλος των εσόδων και των δαπανών που αφορούν τα 

συγκεκριμένα τέλη και τα οποία θα ενσωματώνονται στη συνέχεια στο προσχέδιο του 

προϋπολογισμού. 

Το ύψος των τελών καθαριότητας και ηλεκτροφωτισμού καθορίστηκαν με γνώμονα το 

κόστος παροχής της ανταποδοτικής υπηρεσίας σε συνδυασμό με το ύψος των εσόδων που 

αναμένεται να εισπραχθούν εντός του έτους 2025 ώστε να καλυφθεί αποκλειστικά το σύνολο των 

δαπανών της συγκεκριμένης υπηρεσίας. 

Για τον ακριβή υπολογισμό του ύψους των τελών καθαριότητας και φωτισμού για το οικ. 

έτος 2026, πρέπει να ληφθούν υπόψη τα παρακάτω στοιχεία, όπως αυτά προβλέπονται στην υπ’ 

αριθ. ΚΥΑ 41522/28.07.2025 (Β΄4157) Κοινή Απόφαση των Υπουργών Εθνικής Οικονομίας & 

Οικονομικών και Εσωτερικών, «Παροχή οδηγιών για την κατάρτιση του προϋπολογισμού των 

δήμων, οικονομικού έτους 2026». 
Σύμφωνα με το άρθρο 38 Ν.5233/25 που τροποποίησε την παρ. 1 του αρ.67 του 

ν.5143/2024 «οι παρ. 1 και 2 του άρθρου 15 του Ν.4915/2022 και το τριακοστό άρθρο του 

Ν.4917/2022, περί προϋπολογισμού των Ο.Τ.Α., εφαρμόζονται και για την κατάρτιση και τις 

αναμορφώσεις του προϋπολογισμού των Δήμων οικονομικών ετών 2025-2026. 

Οι εγγραφές στο σκέλος των δαπανών που αφορούν σε ανταποδοτικές υπηρεσίες για τον 

προϋπολογισμό 2026 θα πρέπει να γίνονται με γνώμονα το κόστος παροχής της υπηρεσίας σε 

συνδυασμό με το ύψος των εσόδων που αναμένεται να εισπραχθούν εντός του έτους 2025. 

 

Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω στοιχεία, οι υπηρεσίες του ∆ήμου Πατρέων 

συγκέντρωσαν: 

 το θεσμικό πλαίσιο που διέπει το ενιαίο ανταποδοτικό τέλος καθαριότητας και 

ηλεκτροφωτισμού, 

 τα απολογιστικά στοιχεία και τις προβλέψεις για το ύψος των εισπράξεων από το ανωτέρω 

τέλος και τις πληρωμές που θα διενεργηθούν για την κάλυψη των αναγκών της υπηρεσίας 

καθαριότητας και ηλεκτροφωτισμού μέχρι τις 31/12/2025, 

 τις δαπάνες που απαιτούνται για την εύρυθμη και ομαλή λειτουργία της υπηρεσίας 

καθαριότητας και ηλεκτροφωτισμού του Δήμου για το έτος 2026, 

 τα έσοδα που αναμένεται να εισπραχθούν από το ενιαίο ανταποδοτικό τέλος καθαριότητας 

και ηλεκτροφωτισμού κατά την διάρκεια του έτους 2026. 

 

Σύμφωνα με τα παραπάνω, παρατίθενται οι πίνακες εκτέλεσης του Προϋπολογισμού 

Εσόδων και Δαπανών των ανταποδοτικών υπηρεσιών Καθαριότητας και Φωτισμού ανά κωδικό 

καθώς και η πρόβλεψη στις 31.12.2025. 

Ως μήνας κατάρτισης του σχεδίου του Προϋπολογισμού 2026 θεωρείται ο μήνας 

Σεπτέμβριος 2025. 

 

ΚΟΣΤΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΦΩΤIΣΜΟΥ 

 

 ΠΙΝΑΚΑΣ ΕΣΟΔΩΝ 

 

Η εκτέλεση του προϋπολογισμού κατά το προηγούμενο οικ. έτος 2024 καθώς και κατά το 

τρέχον οικ. έτος μέχρι την 30
η
-9-2025 (οπότε ελήφθησαν απολογιστικά στοιχεία για τη σύνταξη 

του σχεδίου του προϋπολογισμού του οικ. έτους 2026) είναι τα κάτωθι: 

 

ΕΣΟΔΑ 2024 – 2025 

 
 

Κ.Α.Ε. 

 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

Ε  Ι Σ Π Ρ Α Χ Θ Ε Ν Τ Α ΠΡΟΒΛΕΨΗ 

30/9/2024 31/12/2024 30/9/2025 31/12/2025 
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0125 Έσοδα από την 

λειτουργία λαϊκών 

Αγορών 

20.534,03 28.417,25 35.737,56 43.000,00 

0311 Τέλος καθαριότητας 

και φωτισμού 

11.133.355,63 16.177.683,70 11.012.003,78 16.100.000,00 

0313.00002 Οικ. Ενίσχυση 

συλλογής αποβλήτων 

συσκευασίας  

0,00 0,00 0,00  

0611.00001 Έκτακτη επιχ/ση 

ΚΑΠ 2025 για 

κάλυψη λειτουργικών 

και λοιπών αναγκών   

  2.687.049,08 4.200.000,00 

0619.00005 ΚΑΠ  για κάλυψη 

δαπανών αποκομιδής 

απορριμμάτων 

οδικού δικτύου   

  53.397,52 53.397,52 

2111.00001 Τακτικά έσοδα από 

τέλη Καθ & 

Φωτισμού  

697.532,92 844.394,18 670.114,53 860.000,00 

2119.00007 Τακτικά έσοδα από 

τέλη λαϊκών αγορών 

15.996,81 17.876,92 27.845,50 28.200,00 

3211 ΠΟΕ - Τέλη 

καθαριότητας και 

ηλεκτροφωτισμού. 

154.704,28 213.866,98 241.437,45 280.000,00 

4211.00002 Επιστροφή χρημάτων 

από Χρημ. Ένταλμα 

Προπληρωμής - 

Ανταποδοτικά 

6.250,00 336.761,94 0,00 20.100,00 

(0441,0451, 

0452) 

 1.248.400.90 2.572.849,03 1.310.571,39 1.400.000,00 

 ΣΥΝΟΛΟ 

ΕΣΟΔΩΝ 

 ΠΛΗΝ ΧΡ.ΥΠ. 

13.276.774,57 20.191.850,00 16.038.156,81 22.984.697,52 

5113, 

5119,5129 

Χρηματικό 

υπόλοιπο  

 

9.836.564,11 10.071.650,11 

 

  

 ΓΕΝΙΚΟ 

ΣΥΝΟΛΟ: 

 

23.113.338,68 30.263.500,11   

 

ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ – ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

 

             
5113  

 

5.495.000,00 (1.1.2024) 

 

5.144.300,00 

(30.9.2024) 

 

5.379.385,00 

(1.1.2025) 

 

5119  

 

3.443.865,11 

(1.1.2024) 

 

4.692.265,11 

(30.9.2024) 

 

4.692.265,11 

(1.1.2025) 

 

5129 

 

 

1.446.250,12 

(1.1.2024) 

  

 

 

 

 

10.385.115,23 

 

9.836.564,11 

 

10.071.650,11 

 
 

 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ 20 

καθαριότητας και φωτισμού 

 

 

 ΠΛΗΡΩΘΕΝΤΑ 

30/9/2024 31/12/2024 30/9/2025 ΠΡΟΒΛΕΨΗ 

31/12/2025 

14.065.195,13 20.044.922,40 13.471.915,16 22.152.297,63 
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ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ στις 30/9/2025: 16.038.156,81€ 

Για την περίοδο Οκτώβριο 2025 – Δεκεμβρίου 2025 αναμένεται να εισπραχθεί ποσό 

συνολικού ύψους 6.946.540,71€ 

Κατά συνέπεια για το οικονομικό έτος 2025 το σύνολο των ανταποδοτικών εσόδων του 

Δήμου, αναμένεται να ανέλθει συνολικά στο ποσό των 22.984.697,52€ 

 

ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΤΑΠΟΔ. ΔΑΠΑΝΩΝ στις 30/9/2025: 13.471.915,16€ 

Για την περίοδο Οκτώβριο 2025 – Δεκεμβρίου 2025 αναμένεται να πραγματοποιηθούν 

επιπλέον δαπάνες συνολικού ποσού ύψους 8.680.382,47€ 

Κατά συνέπεια για το οικονομικό έτος 2025 το σύνολο των ανταποδοτικών δαπανών του 

Δήμου, αναμένεται να ανέλθει συνολικά στο ποσό των 22.152.297,63€. 

 

Από τα τρέχοντα στοιχεία εισπράξεων και πληρωμών του Π/Υ 2025 έως 30/9/2025 και την 

πρόβλεψη εισπράξεων και πληρωμών 31.12.2025 προκύπτει Χρηματικό Υπόλοιπο ύψους 

10.904.050,00€, το οποίο θα μεταφερθεί στην χρήση 2026 ως νέο χρηματικό υπόλοιπο. 

 

Βασιζόμενοι στα στοιχεία της τρέχουσας χρήσης του 2025 και λαμβάνοντας υπόψη τις 

τρέχουσες και μελλοντικές ανάγκες του Δήμου, τα αναμενόμενα έσοδα ανταποδοτικών τελών 

καθαριότητας και φωτισμού συμπεριλαμβανομένου και του Χ.Υ. καθώς και τις απαλλαγές – 

μειώσεις των Δημοτικών Τελών για τις ευπαθείς κοινωνικές ομάδες οι οποίες όχι μόνο 

εξακολουθούν να ισχύουν αλλά προστέθηκε  κι η κατηγορία των πυρόπληκτων από την πυρκαγιά 

στις 12/8/2025, τα προβλεπόμενα έσοδα – δαπάνες της Υπηρεσίας Καθαριότητας για το 

οικονομικό έτος 2026 διαμορφώνονται ως εξής: 

 

Α) EΣΟΔΑ 

 

Α1) ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΘΕΝΤΑ ΕΣΟΔΑ – ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑ ΚΑΘ/ΤΑΣ & 

ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣΜΟΥ 

 
ΑΛΕ ΕΣΟΔΩΝ  ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΑ ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

ΕΤΟΥΣ 2026 

020.1130105.001 Τέλος καθαριότητας και φωτισμού (άρθρο 25 Ν. 1828/89). 17.211.000,00 

020.1430908 Έσοδα από τη λειτουργία λαϊκών αγορών (άρθρο 23 του ν. 

4849/2021) 

84.000,00 

020.1420989.001 Οικονομική  ενίσχυση  συλλογής  αποβλήτων  συσκευασίας 90.000,00 

020.1310108.005 ΚΑΠ για  κάλυψη  δαπανών  αποκομιδής απορριμμάτων οδικού  

δικτύου  αρμοδιότητας  Περιφερειών 

53.397,52 

020.1130105.002 Δημοτικά Τέλη από δικαστικές αποφάσεις  134.625,00 

020.4920201.002 Επιστροφή χρημάτων από Χρηματικό Ένταλμα Προπληρωμής - 

Ανταποδοτικά 

100.000,00 

020.1310489.001 Έσοδα από προγραμματική σύμβαση με ΣΥΔΙΣΑ Ν. Αχαΐας έτους 

2026 

200.000,00 

020.1570101 Έσοδα από επιδοτήσεις για απασχόληση εργαζόμενων 351.000,00 

 

 
ΣΥΝΟΛΟ   :   

18.224.022,52 

 

Α2) (ΤΑΠ, ΤΕΛΟΣ ΠΑΡΕΠΙΔΗΜΟΥΝΤΩΝ, ΤΕΛΟΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΑΚΑΘΑΡΙΣΤΩΝ ΕΣΟΔΩΝ) * 

50% 

 
ΑΛΕ ΕΣΟΔΩΝ  ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΑ ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

ΕΤΟΥΣ 2026   

X  50% 
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000.1110828.001 Τέλος παρεπιδημούντων  27.500,00 

000.1110829.002 Τέλος επί των ακαθαρίστων εσόδων των κέντρων διασκέδασης, 

εστιατορίων και συναφών καταστημάτων (άρθρο 20 Ν. 2539/97). 

318.500,00 

000.1130106.001 Τέλος ακίνητης περιουσίας (άρθρο 24 Ν. 2130/93) 1.029.500,00 

 

 
ΣΥΝΟΛΟ   :   

1.375.500,00 

 

Α3) Χ.Υ. 2025 (30.9.2025) ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ: 10.904.050,00€ 

 

 ΣΥΝΟΛΟ ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΩΝ ΕΣΟΔΩΝ ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑ ΚΑΘ/ΤΑΣ & 

ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣΜΟΥ: 30.503.572,52€ 

 

Β) ΔΑΠΑΝΕΣ 
 

Οι αρμόδιες υπηρεσίες λαμβάνοντας υπόψη τους τα ανωτέρω στοιχεία καθώς και τις 

προτάσεις των υπηρεσιών Καθαριότητας - Ηλεκτροφωτισμού και του τμήματος Μισθοδοσίας για 

τον υπολογισμό του κόστους μισθοδοσίας, κατάρτισαν τον ακόλουθο πίνακα με τις 

προβλεπόμενες δαπάνες που αφορούν τις λειτουργίες των ανταποδοτικών υπηρεσιών όπου τα 

προβλεπόμενα έξοδα έτους 2026, ανέρχονται στο ποσό των 33.528.581,32€. 

 

Oι προβλεπόμενες δαπάνες των ανταποδοτικών υπηρεσιών για το έτος 2026 έχουν ως 

εξής: 
 

1.Δαπάνες μισθοδοσίας προσωπικού  (ΑΛΕ 020.21, 020.22, 020.2420404) 14.478.200,00 € 

2 . Γάλα – είδη ατομικής προστασίας (ΑΛΕ  020.2410110, 020.2410119) 870.243,08 €  

3.Αντίτιμο ηλεκτρικού ρεύματος για φωτισμό οδών κ.λ.π. δημοτικών χώρων  

(ΑΛΕ 020.2420201) 

3.000.000,00 € 

4. Προμήθειες σε παρόχους ηλεκτρικής ενέργειας και λοιπούς φορείς εκτός ΓΚ 

για είσπραξη εσόδων ΟΤΑ (ΑΛΕ 020.2430103) 

626.456,61 € 

5.Αμοιβές για συντηρήσεις – επισκευές (μεταφορικών μέσων, μηχανημάτων και 

εξοπλισμού κλπ)  (ΑΛΕ 24203, 2410106, 2410107,  2410108) 

4.668.660,05  € 

 

6.Προμήθεια καυσίμων  (ΑΛΕ 020.2410116) 2.266.890,68 € 

7.Λοιπές δαπάνες (ασφάλιστρα αυτοκινήτων – τέλη κυκλοφορίας, ΚΤΕΟ) (ΑΛΕ 

020.2420501, 020.2710901) 

205.375,55 € 

8.Αγορές αναλωσίμων  (020.241) 351.795,11 € 

9. Μισθώματα  (ΑΛΕ 020.244) 206.993,51 € 

10. Αγορά  - Μηχανήματα και εξοπλισμός   (ΑΛΕ 020.312) 2.065.226,90 € 

11. Εισφορά υπέρ ΦΟΔΣΑ (ΣΥ.ΔΙ.ΣΑ. Ν. Αχαΐας) και συνδέσμων που ασκούν 

αρμοδιότητα ΦΟΔΣΑ (ΑΛΕ  020.2310406.001) 

613.000,00 € 

12. ΤΕΛΗ ΤΑΦΗΣ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ ΣΤΟΝ ΣΥΝΔ.ΔΙΑΧ.ΣΤΕΡΕΩΝ 

ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ (ΣΥ.ΔΙ.ΣΑ.) Ν. ΑΧΑΙΑΣ (ΑΛΕ 020.2310406.002) 

1.310.000,00 € 

13. ΑΠΟΔΟΣΗ ΤΕΛΟΥΣ ΤΑΦΗΣ (ΥΠΕΡ ΕΟΑΝ)  (ΑΛΕ 2310881) 1.940.000,00 € 

14. Λοιπές δαπάνες   253.739,83 € 

ΣΥΝΟΛΟ ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΩΝ ΔΑΠΑΝΩΝ - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 32.856.581,32 

Τ.Π.  2026 - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 672.000,00 €  

 

Σ Υ Ν Ο Λ Ο : 

 

33.528.581,32 € 

 

Με το με αριθ. πρωτ. 3995/17-2-2017 έγγραφο του Υπουργείου Εσωτερικών, ορίζεται 

μεταξύ των άλλων, ότι «η ισοσκέλιση των ανταποδοτικών υπηρεσιών δεν τελεί υπό τη έννοια της 

ακριβούς αντιστοίχισης εσόδων - εξόδων αυτών». Δεδομένου, ότι στην ισχύουσα νομοθεσία αλλά 

και τη σχετική νομολογία δεν προσδιορίζεται συγκεκριμένο ποσοστό απόκλισης - εντός του 

οποίου οι ανταποδοτικές υπηρεσίες θεωρούνται ισοσκελισμένες - η παραδοχή μιας επιτρεπτής 

απόκλισης εναποτίθεται στην κρίση της αρμόδιας για την εποπτεία Αρχής του δήμου. Κατά την 

άποψη του Υπουργείου Εσωτερικών ένα εύλογο ποσοστό επιτρεπτής απόκλισης θα μπορούσε να 

είναι μέχρι ύψους δέκα τοις εκατό (10%) του Προϋπολογισμού της σχετικής ανταποδοτικής 
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Υπηρεσίας. Το ανωτέρω ποσοστό μπορεί να θεωρηθεί ασφαλές, δεδομένου ότι αποτελεί το 

ανώτατο επιτρεπτό όριο των αποκλίσεων εσόδων - δαπανών στους Προϋπολογισμούς των Δήμων 

και των δημοτικών ΝΠΔΔ κατά τις διατάξεις της παρ. 3 του άρθρου 174 του Ν.4270/14. 

 

Oι προβλεπόμενες συνολικές εισπράξεις του Δήμου Πατρέων για το οικονομικό έτος 2026, 

αναμένεται να ανέλθουν στο ύψος των 30.503.572,52€ οι δε προβλεπόμενες δαπάνες 

αναμένεται να ανέλθουν στο ύψος των 33.528.581,32€, δημιουργώντας απόκλιση ύψους 

3.025.008,80€ (ΑΡΝΗΤΙΚΗ ΑΠΌΚΛΙΣΗ    ≈  9,92%) 

  

Ανακεφαλαιώνοντας, η απόκλιση των εκτιμηθέντων ανταποδοτικών εσόδων και δαπανών 

του οικ. έτους 2026 δεν είναι μεγαλύτερη του ανώτατου επιτρεπτού ορίου του 10% του 

προϋπολογισμού της σχετικής ανταποδοτικής υπηρεσίας, επομένως διαπιστώνεται ο 

ισοσκελισμός Εσόδων – Δαπανών των ανταποδοτικών υπηρεσιών Καθαριότητας – 

Ηλεκτροφωτισμού. 

 

ΑΝΑΛΥΤΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΖΟΜΕΝΩΝ ΔΑΠΑΝΩΝ  

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΘ/ΤΑΣ & ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣΜΟΥ 

ΕΤΟΥΣ 2026 

 
ΑΛΕ 

ΔΑΠΑΝΩΝ  

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΑΛΕ ΠΟΣΟ ΓΙΑ 

ΕΤΟΣ 2026 

020.2120101001 Βασικός μισθός ενιαίου μισθολογίου (μόνιμοι και ΙΔΑΧ) 6.287.700,00 

020.2120102001 Οικογενειακή παροχή ενιαίου μισθολογίου (μόνιμοι και ΙΔΑΧ) 329.000,00 

020.2120103001 Προσωπική διαφορά ενιαίου μισθολογίου (μόνιμοι και ΙΔΑΧ) 96.720,00 

020.2120104001 Επίδομα θέσης ευθύνης ενιαίου μισθολογίου (μόνιμοι και ΙΔΑΧ) 34.580,00 

020.2120120001 Επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας ενιαίου μισθολογίου 

(μόνιμοι και ΙΔΑΧ) 

904.000,00 

020.2120201001 Αποζημίωση για υπερωριακή απασχόληση ενιαίου μισθολογίου (μόνιμοι 

και ΙΔΑΧ)  Δ/νση  Καθαριότητας,+  Τμήμα  Ηλεκτροφωτισμού -

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

364.000,00 

020.2120202001 Αμοιβή για εργασία κατά τις εξαιρέσιμες ημέρες και νυχτερινές ώρες 

ενιαίου μισθολογίου (μόνιμοι και ΙΔΑΧ) Δ/νση    Καθαριοτητας  + 

Τμήμα  Ηλεκτροφωτ. 

1.841.000,00 

020.2120207001 Πρόσθετες αποδοχές από αποζημιώσεις μελών συλλογικών οργάνων 

ενιαίου μισθολογίου (μόνιμοι και ΙΔΑΧ) 

3.000,00 

020.2130102001 Αμοιβές προσωπικού με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου 

χρόνου (ΙΔΟΧ) γενικά (συμπεριλαμβάνεται και το εποχικό προσωπικό) 

2.073.500,00 

020.2130201001 Αποζημίωση για υπερωριακή απασχόληση υπαλλήλων ορισμένου 

χρόνου Δ/νση  Καθαριότητας + Τμήμα  Ηλεκτροφωτισμού -

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

56.000,00 

020.2130202001 Αμοιβή για εργασία κατά τις εξαιρέσιμες ημέρες και νυχτερινές ώρες 

υπαλλήλων ορισμένου χρόνου  Δ/νση  Καθαριότητας - 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

109.000,00 

020.2190201001 Εργοδοτική εισφορά υπέρ e-ΕΦΚΑ τακτικών αποδοχών μόνιμων ή 

ΙΔΑΧ υπαλλήλων του ενιαίου μισθολογίου 

1.411.000,00 

020.2190202001 Εργοδοτική εισφορά υπέρ ΕΟΠΥΥ ενιαίου μισθολογίου (μόνιμοι και 

ΙΔΑΧ) 

328.000,00 

020.2190301002 Εργοδοτικές εισφορές υπέρ e-ΕΦΚΑ επί τακτικών αποδοχών 

προσωπικού με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου 

(ΙΔΟΧ) γενικά (συμπεριλαμβάνεται και το εποχικό προσωπικό) 

542.500,00 

020.2230101 Εφάπαξ παροχές πληρωτέες από τον εργοδότη λόγω συνταξιοδότησης 75.000,00 
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020.2240901 Έξοδα κηδείας αιρετών, υπαλλήλων και προστατευόμενων μελών αυτών 10.000,00 

020.2310406001 Εισφορά υπέρ ΦΟΔΣΑ (ΣΥ.ΔΙ.ΣΑ. Ν.Αχαίας) και συνδέσμων που 

ασκούν αρμοδιότητα ΦΟΔΣΑ 

613.000,00 

020.2310406002 ΤΕΛΗ ΤΑΦΗΣ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ ΣΤΟΝ ΣΥΝΔ.ΔΙΑΧ.ΣΤΕΡΕΩΝ 

ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ (ΣΥ.ΔΙ.ΣΑ.) Ν. ΑΧΑΙΑΣ -  ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

1.310.000,00 

020.2310881 Απόδοση τέλους ταφής 1.940.000,00 

020.2410101 Γραφική ύλη 6.000,00 

020.2410103 Αναλώσιμα υπολογιστών και τεχνολογίας 3.000,00 

020.2410105 Είδη καθαριότητας- ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 175.618,01 

020.2410106003 Προμήθεια υδραυλικών ειδών -ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 5.000,00 

020.2410106004 Προμηθεια ηλεκτρολογικού υλικού ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 81.900,00 

020.2410106006 Προμήθεια  οικοδομικών υλικών 500,00 

020.2410106007 Προμήθεια σιδηρών υλικών - μεταλλικών πλαισίων 64.368,00 

020.2410106009 Συντήρηση και επισκευή λοιπών μονίμων εγκαταστάσεων (πλην κτιρίων 

έργων)  για τις ανάγκες του Δήμου 

1.500,00 

020.2410106010 Προμήθεια εξιδικευμενων δομικών υλικών Ηλεκτροφωτισμού 5.000,00 

020.2410107001 Ελαστικά μεταφορικών μέσων ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 9.000,00 

020.2410107002 Προμήθεια  λιπαντικών για κίνηση μεταφορικών μέσων 292.000,00 

020.2410107003 Ανταλλακτικά  μεταφορικών μέσων ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 181.048,74 

020.2410108 Υλικά συντήρησης και επισκευής λοιπού εξοπλισμού 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

515.671,36 

020.2410110 Είδη διατροφής προς άμεση ανάλωση -Γάλα 336.000,41 

020.2410112 Υλικά φαρμακείου (πλην νοσοκομείων και μονάδων υγείας) 3.500,00 

020.2410116 Καύσιμα για λοιπούς σκοπούς ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 2.266.890,68 

020.2410118 Βιβλία, περιοδικά και εφημερίδες 1.000,00 

020.2410119 Είδη ρουχισμού, υπόδησης και μέσων ατομικής προστασίας- 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

534.242,67 

020.2410189002 δαπάνες πρός κάλυψη αναγκών - λοιπές προμήθειες -ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 44.820,00 

020.2410189004 Προμήθεια  - Υλικών Χριστουγεννιάτικου, Αποκριάτικου Διάκοσμου 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

117.857,10 

020.2420102 Έξοδα κινητής τηλεφωνίας 1.500,00 

020.2420201 Έξοδα ηλεκτρικού ρεύματος -ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 3.000.000,00 

020.2420204 Έξοδα ύδρευσης και άρδευσης 8.000,00 
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020.2420205 Έξοδα υπηρεσιών καθαριότητας -ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 90.563,11 

020.2420207 Δαπάνες συλλογής και μεταφοράς στερεών αποβλήτων και 

ανακυκλώσιμων υλικών μέσω δημόσιων συμβάσεων 

40.000,00 

020.2420301006 Επισκευή στεγάστρου και αντλιών πρατηρίου καυσίμων στον ΧΥΤΑ 

Ξερόλακας 

6.000,00 

020.2420301100 Συντήρηση Ηλεκτροφωτισμού  Τοπικών και Δημοτικών Διαμερισμάτων 

- ΠΑΓΙΑ 

15.000,00 

020.2420302 Αμοιβές και έξοδα συντήρησης και επισκευής οχημάτων-

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

227.003,23 

020.2420304001 Αμοιβές και έξοδα συντήρησης και επισκευής μηχανημάτων και 

εξοπλισμού 

5.000,00 

020.2420304004 Συντήρηση και τεχνική υποστήριξη εφαρμογών και πληροφοριακών 

συστημάτων 

11.000,00 

020.2420304006 Τεχνική υποστήριξη υπολογιστικού εξοπλισμού και δικτύων 54.298,40 

020.2420389003 Υπηρεσία αντικατάστασης ηλεκτρολογικών πινάκων κοινοχρήστων 

χώρων 

68.011,32 

020.2420389004 Συντήρηση και επισκευή ειδών φωταγώγησης-ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 43.000,00 

020.2420389006 Υπηρεσίες επισκευής φρεατίων - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 20.000,00 

020.2420389008 Προμήθεια διαφόρων ηλεκτρολογικών υλικών 2.400.000,00 

020.2420389027 Προμήθεια διακοσμητικών ιστών με φωτιστικά - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 600.000,00 

020.2420389028 Συντήρηση ηλεκτροφωτισμού Τοπικών και Δ.Δ.  5.000,00 

020.2420389010 Συντήρηση και επισκευή τροχήλατων μεταλλικών κάδων 58.360,00 

020.2420404003 Έξοδα κίνησης προσωπικού +Τμήμα  Ηλεκτροφωτισμού -

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

13.200,00 

020.2420501 Ασφάλιστρα ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 116.375,55 

020.2420902007 Παροχή υπηρεσιών Τεχνικού Συμβούλου- ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 20.000,00 

020.2420905 Έξοδα για εκτυπώσεις, εκδόσεις και δημοσιεύσεις 1.000,00 

020.2420909 Έξοδα για εκπαίδευση και επιμόρφωση 4.000,00 

020.2420912 Έξοδα για υπηρεσίες φύλαξης 1.000,00 

020.2420926 Δικαστικά έξοδα και έξοδα εκτέλεσης δικαστικών αποφάσεων 1.000,00 

020.2420929002 Μελέτη ενεργητικής πυρασφαλειας κτιρίων, γραφείων και κτιρίου 

συνεργείου οχημάτων- ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

1.000,00 

020.2420989021 Υπηρεσίες σύνταξης στο Υ.Δ.Ε για χρήση στο ΔΕΔΔΗΑ 

(ηλεκτρολογικά σχέδια). 

14.000,00 

020.2420989022 Υπηρεσία ελαιοχρωματισμού ιστών κ.λ.π Ηλεκτροφωτισμού 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ. 

14.976,72 

020.2430103002 Εισπρακτικά ΔΕΗ και λοιπών εταιριών για Δημοτικά Τέλη & Δημοτικός 

Φόρος. 

626.455,61 

020.2440101 Μισθώματα κτιρίων 1.571,31 
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020.2440201 Μισθώματα μηχανολογικού εξοπλισμού 115.000,00 

020.2440989003 ΜΙΣΘΩΣΗ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΓΙΑ ΕΙΔΙΚΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ- 

ΣΥΝΕΧΙΖ. ANTAΠΟΔΟΤΙΚΑ 

10.000,00 

020.2440989004 ΜΙΣΘΩΣΗ ΚΛΑΔΟΤΕΜΑΧΙΣΤΗ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

-ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

35.000,00 

020.2440989005 ΜΙΣΘΩΣΗ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΓΙΑ ΕΙΔΙΚΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ- 

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

35.000,00 

020.2440989006 Μίσθωση κλαδοτεμαχιστή για τις ανάγκες του Δήμου Πατρέων - 

Ανταποδοτικά -συνεχιζομ. 

10.422,20 

020.2710901 Τέλη κυκλοφορίας - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 89.000,00 

020.3110489 Λοιπά κτίρια 1.000,00 

020.3120102 Συσκευές θέρμανσης, ψύξης και κλιματισμού 13.000,00 

020.3120103 Φωτοαντιγραφικά και λοιπές μηχανές γραφείου 4.000,00 

020.3120189 Λοιπά μηχανήματα και εργαλεία 384.318,60 

020.3120201 Οδικά μέσα 414.000,00 

020.3120301 Ηλεκτρονικοί υπολογιστές και συναφής εξοπλισμός 17.000,00 

020.3120302 Τηλεπικοινωνιακός εξοπλισμός 6.500,00 

020.3120389 Λοιπός εξοπλισμός πληροφορικής και τηλεπικοινωνιών 1.000,00 

020.3120401 Έπιπλα γραφείου 500,00 

020.3120989 Λοιπά μηχανήματα και εξοπλισμός 1.224.908,30 

020.3140301 Λογισμικό υπολογιστών 54.700,00 

020.3150104001 Αγορά οικοπέδου για την μεταφορά των υπηρεσιών της Δ/νσης 

Καθαριότητας, Ανακύκλωσης & Μηχ/κού Εξοπλισμού στο ΒΙΟΠΑ 

Πατρών - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 

1.000,00 

  Σ Υ Ν Ο Λ Ο  32.856.581,32 

 

   +  Τ.Π. 2026:  672.000,00€  =  33.528.581,32€. 
 

Η παρούσα απόφαση θα αποσταλεί για έλεγχο νομιμότητας στην Αποκεντρωμένη 

Διοίκηση Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδος και Ιονίου. 

                   

 

              Ο Πρόεδρος 

 

 

               ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΟΡΔΑΣ               
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